

आ.ब ०७४/०७५ को लागि कार्यकारी अधिकृत श्री नाथु साहबाट प्रस्तुत बजेट नीति, कार्यक्रम तथा आय-व्यय विवरण सहितको वक्तव्य

कलैया नगरपालिकाको २६ औं नगरपरिषदमा हाम्रो निमन्त्रणालाई स्विकार गर्दै उपस्थित हुनु भएका प्रमुख अतिथि संधिय मामिला तथा स्थानीय विकास राज्यमन्त्री माननिय श्रीप्रसाद जवेगु ज्यू, विशिष्ट अतिथि माननीय सांसद श्री फरमुल्लाह मंसुर ज्यू, विशिष्ट अतिथि पूर्व मन्त्रि ज्वाला साह ज्यू, विशिष्ट अतिथि बारा जिल्लाका प्रमुख जिल्ला अधिकारी ज्यू, विशिष्ट अतिथि स्थानीय विकास अधिकारी ज्यू, विभिन्न राजनैतिक दलका प्रमुख एवं प्रतिनिधि ज्यूहरु, बारा जिल्लाका सुरक्षा निकायका प्रमुख ज्यूहरु, पूर्व जिल्ला सभापती र उपसभापतिज्यू, विभिन्न कार्यलय प्रमुख ज्यूहरु, पूर्व मेयर तथा उपमेयर ज्यू, नगर विकास समितिका अध्यक्ष ज्यू, नागरिक समाजका अध्यक्ष ज्यू, उद्योग वाणिज्य संघका उपाध्यक्ष ज्यू, पत्रकार महासंघ बाराका अध्यक्ष ज्यू उपस्थित सम्पूर्ण पत्रकारज्यू, गैसस महासंघका प्रतिनिधि ज्यू, नगरका सम्पूर्ण वडाबाट उपस्थित हुनु भएका वडा नागरिक मञ्च तथा नागरिक सचेतना केन्द्रका प्रतिनिधि ज्यूहरु, लगायत हाम्रो आतिथ्यलाई स्वीकार गरी उपस्थित हुनु भएका सम्पूर्ण आदरणीय अतिथि ज्यूहरु तथा नगरवासीहरुलाई कलैया नगरपालिका र मेरो व्यक्तिगत तर्फबाट हार्दिक नमस्कार र स्वागत गर्दछु ।

सर्वप्रथम संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्र नेपाल स्थापनाका निम्ती भएका विभिन्न आन्दोलनहरुमा शहादत प्राप्त गर्नु हुने सम्पूर्ण ज्ञात, अज्ञात शहीदहरु प्रति आजको यस नगरपरिषद् बैठकबाट भावपूर्ण श्रद्धान्जली अर्पण गर्दछु ।

आदरणीय महानुभावहरु,

बारा जिल्लाको जेठो कलैया नगरपालिका सांस्कृतिक विविधताको धनी नगरपालिका हो । राष्ट्रिय जनगणना २०६८ अनुसार जिल्लाको कुल जनसंख्या ६,८७,७०८ मध्ये यस नगरपालिकाको पछिल्लो तथ्यांक अनुसार कुल १३,२०५ घरधुरीमा ८६,३१८ जनसंख्या रहेको छ जुन जिल्लाको कुल जनसंख्याको १२.५६ प्रतिशत हुन आउछ । वि.सं. २०३९ सालमा स्थापना भएको कलैया नगरपालिका हाल जिल्लाको ६ वटा निर्वाचन क्षेत्र मध्ये निर्वाचन क्षेत्र नं. ३ र ६ मा पर्दछ । नगरपालिका अन्तर्गत २५ वटा वडाहरु रहेको छ जसमध्ये ९ वटा शहरी वडाहरु र १६ वटा ग्रामिण वडाहरु रहेको यस न.पा. मा विगतको तथ्यांक अनुसार कुल ७७ किमि सडकहरु रहेकोमा १२ किमि कालोपत्रे, ३ किमि ढलान र ३४ किमि ग्राभेल र बाँकी सडकहरु कच्ची रहेको छ । यसबाट नगरले सडक सुधार लगायत भौतिक विकासमा ध्यान दिनु पर्ने देखिन्छ । बारा जिल्ला र कलैया न.पा.को मानवीय विकास सुचकांक न्यून रहेकोले मानवीय र सामाजिक विकासलाई समेत प्राथमिकता दिनुपर्ने देखिन्छ ।

सुस्त गतिमै भए पनि सामाजिक आधुनिकरण सँगै कलैया नगर पनि शहरीकरण र विस्तारित हुँदैछ । सो को प्रभावकारी व्यवस्थापनका लागि सडक, खानेपानी, ढल, फोहोरमैला व्यवस्थापन, शहरी वातावरण लगायतका क्षेत्रहरुमा निरन्तर सुधारका आवश्यकताहरु छन् । लामो समय देखी स्थानीय निकायमा निर्वाचित जनप्रतिनिधि नहुनु, नगरपालिकाको सिमित श्रोत साधनको अवस्था, विगत समयमा पुर्ण बजेट नआईदिदाँ, पठाईएका अख्तियारीहरुकाट पनि आर्थिक वर्षको बीचमा आएर बजेट कटौती हुने जस्ता समस्याहरुले नगरवासीहरुको इच्छा, आशा र आवश्यकतालाई पूर्ण रुपमा समेट्न नसकिए तापनि सिमित श्रोतहरुबाटै राजनितिक दलहरुको समन्वय र सहयोगमा अत्यावश्यक आवश्यकताहरुको नगरपालिकाबाट सम्बोधन भई कार्यहरु संचालन भैरहेको यथार्थ स्मरण गराउन चाहन्छु ।

भनिन्छ, स्थानीय निकायहरु लोकतन्त्रको लाभांश (Democrecatic dividend) वितरण गर्ने जनताको घरदैलोका सरकार हुन । विकेन्द्रीकरणको सम्मनिकटताको सिद्धान्त (Principal of Subsidiarity) अनुसार राज्य संचालन गर्ने लोकतान्त्रिक परिपाटीमा निर्वाचित स्वायत्त स्थानीय निकायहरु मार्फत जनतालाई सेवा प्रवाह गर्ने कार्य ज्यादै प्रभावकारी सिद्ध भएको विश्वकै उदाहरण रहेको हामी सबैलाई विदितै छ । भर्खरै जारी भएको नेपालको संविधानले नगरपालिकालाई स्थानीय सरकारको मान्यता प्रदान गर्दै अधिकारको साथै दायित्व र जिम्मेवारी समेत वढाएको छ । कलैया नगरपालिका सो दायित्व र जिम्मेवारी अझ प्रभावकारी रुपमा पूरा गर्नेछ, भनि प्रतिवद्धता गर्दछु ।

हाल नगरपालिकाका स्थानीय स्वायत्त शासन ऐन २०५५ र स्थानीय स्वायत्त शासन नियमावली २०५६ अनुसार आन्तरिक श्रोत संकलन र वितरण गर्दै आएको छ । जस अनुसार नगरवासीहरुले विभिन्न क्षेत्रमा तिर्ने कर, सेवा शुल्क र दस्तुरहरुबाट यी श्रोतहरु जुटाउने गरिन्छ । तसर्थ नगरपालिकालाई आत्मनिर्भर र सक्षम बनाउनको लागि नगरपालिकाले कानून अनुसार उठाउन पाउने कर, सेवा शुल्क, दस्तुरको दर र दायरालाई समय सापेक्ष अभिवृद्धि गर्ने तर्फ सम्बद्ध सबै पक्षको सकारात्मक सोच र सहयोग आवश्यक छ भने, उठेका राजश्वहरु नगरवासीहरुको सेवा सुविधा प्रवाहको लागि खर्च भै रहेको छ, भन्ने महसुस गराउनु नगरपालिकाको दायित्व हो भन्नेमा म जोड दिन चाहन्छु ।

आर्थिक वर्ष २०७४/०७५ को लागि सम्पूर्ण सरकोकारवालाहरुको सहभागितामा मिति २०७३ मंसिर १२ गते पूर्व योजना तर्जुमा गोष्ठी, मंसिर १७ गते देखि २६ गते सम्म वडा स्तरीय भेला, पौष ५ गते एकिकृत योजना तर्जुमा समितिको बैठकबाट सिफारिस भएका योजनाहरुलाई नगरपालिका बोर्ड हुँदै आज नगर परिषदको निर्णयबाट सार्वजनिक गरिएको छ । स्थानीय स्वायत्त शासन ऐन २०५५ र नियमावली २०५६, राष्ट्रिय योजना आयोगको मार्ग दर्शन र चौथो त्रिवर्षिय योजनाको आधारपत्र (२०७३/०७४-०७५/०७६), संघीय मामिला तथा स्थानीय विकास मन्त्रालयबाट प्राप्त निर्देशन तथा बजेट सिलिग, स्थानीय निकाय श्रोत परिचालन तथा व्यवस्थापन कार्यविधि २०६९, स्थानीय निकाय योजना तर्जुमा कार्यविधि २०६८ र अन्य विषयगत कानूनहरुको अधिनमा रही अब २०७४/०७५ को लागि यो नीति, बजेट तथा कार्यक्रम तर्जुमा गरी सार्वजनिक गरिएको छ ।

आदरणीय नगरवासीहरु

अब म गत आ.ब.०७२।०७३ को यथार्थ आय व्यय र चालु आ.ब को कार्तिक मसान्तसम्मको संक्षिप्त वित्तीय प्रगति प्रस्तुत गर्न चाहन्छु ।

गत आ.ब.०७२।०७३ मा आन्तरिक आय तर्फ रु. ९०,८५,५७५।९३, नेपाल सरकार नपा अनुदान रु ३,६६,४९,४८५।००, स्था विकास शुल्क वापत रु. ९२,४०,०००।००, जिविसबाट समाजिक सुरक्षा र पोषण भत्ता वापत रु ३,५३,०७,०९७।००, जगेडाकोष वापत रु २,०५,७७,०००।००, एलजिसिडिपी चालु, तर्फ रु. ४५,८८,०००।००, राजस्व बाँडफाँड वापत प्राप्त रु. ३०,००,०००।०० उपभोक्ता समितिबाट रु. ७७,४३,०००।००, सडक बोर्डबाट रु. १०,५०,०००।००, स्थानीय शान्ति समितिबाट रु. ३६,५००।००, थप भएका गाविस हरूको खातामा भएको रकम न.पा. अल्या गरी आएको रु. ४१,८८,०७९।०२ र गत वर्षको अल्या रु. ६८,६९,५६७।६९ गरी कुल जम्मा रु. १३,८२,३४,२२४।६४ आय प्राप्त भएकोमा, सो बाट चालु खर्च तर्फ रु. १,८४,४४,५०२।३४, सामाजिक सुरक्षा, पोषण भत्ता

तर्फ रु. ३,७३,५४२९७००, पुँजीगत तर्फ रु. ७,४०,३९,३९४।८३, गत आ.व. को बाँकी भुक्तानी रु. ९,२९,९३९।०० गरी कुल जम्मा रु. ९३,०७,५९,९६५।९७ खर्च भएको थियो ।

त्यस्तै चालु आ.व. ०७३।०७४ को कार्तिक मसान्त सम्म आन्तरिक आय रु. ८३,४७,४२४।६८, नेपाल सरकारबाट नपा अनुदान तर्फ चालु र पुँजीगत गरी रु. २,३३,९८,०००।००, नेपाल सरकार समाजिक सुरक्षा र पोषण भत्ता वापत रु. २,९७,३८,४००।००, एलजिसिडीपी कार्यक्रमबाट रु. ९९,४९,०००।००, गत आ.व. को धरौटी बाहेकको मौज्जात रु. ९८,२२,९०७।२३ गरी कुल जम्मा रु. ७,३९,६७,७३९।९९ प्राप्त भएकोमा सो बाट चालु तर्फ रु. ८६,४९,३९८।०२, पुँजीगत तर्फ रु. २,२४,३६,३७३।३८, सामाजिक सुरक्षा र पोषण भत्ता रु. २,८०,५९,०००।०० र गत आ.व. को आयकर, उ.स. लाई फिर्ता, विमा वापतको बाँकी रकम भुक्तानी रु. ९०,२२,२०४।५६ गरी कुल जम्मा रु. ६,०९,६६,९७५।९६ खर्च भएकोछ ।

आदरणीय महानुभावहरु,

अब म नगरपालिकाले यस वर्ष र आगामी वर्ष अवलम्बन गर्ने नीतिहरु प्रस्तुत गर्न चाहन्छु ।

शहरी पूर्वाधार तथा भौतिक संरचना विकास सम्बन्धि नीति

**“शहरी विकास अभियानमा जनसहभागिता, दीगो पूर्वाधार विकास आजको आवश्यकता”
भन्ने मुल नाराका साथ,**

- दीगो पूर्वाधार विकासमा जोड दिईनेछ ।
- विगत तथा चालु आ.व. मा संचालन भई निर्माण सम्पन्न हुन नसकेका आयोजनाहरुलाई आगामी आ.व. मा निरन्तरता दिईने छ ।
- नगरमा रहेका सम्पूर्ण सडकहरुको नियमित मर्मतका लागि गठन भएका सडक मर्मत सम्भार कोषलाई थप व्यवस्थित तरीकाले परिचालन गरिनेछ । यस कोषमा सडक बोर्डबाट प्राप्त हुने रकम र आन्तरिक श्रोत तथा अनुदानबाट रु. ४५ लाख यसै वर्ष र आगामी वर्ष समेत राखी सडकहरुलाई नियमित संचालनमा ल्याईनेछ । साथै ठुला पूर्वाधार तर्फ भएका ठेक्काबाट बचत हुन आएको रकम समेत यसै कोषमा राखी मर्मत सम्भारलाई विशेष जोड दिईनेछ ।
- सडक बत्तिलाई थप व्यवस्थित बनाईनेछ । नेपाल सरकार तथा अन्य संस्थाहरुसँग साभेदारी गर्दै सौर्य सडक बत्ति जडानका कार्यलाई थप प्रभावकारी बनाईनेछ ।
- शहरी विकास मन्त्रालय तथा सो अन्तर्गतका निकायले संचालन गर्ने सघन शहरी विकास कार्यक्रमलाई निरन्तर समन्वय र सहयोग उपलब्ध गराईनेछ ।
- जिल्लाकै नमूना पार्क निर्माण गर्न सो को सम्भाव्यता अध्ययन, ड्रोइङ्ग डिजाईन तथा मास्टर प्लान तयार पार्न विभिन्न निकायसँग सहकार्य गरिनेछ । सो को लागि यसै वर्ष कन्टिजेन्सीबाट जम्मा भएको रकम उपयोग गरिनेछ ।

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

- व्यवस्थित नगरसभा गृह निर्माणका लागि विभिन्न निकायसँग साभेदारी गरिनेछ । यसको सम्भाव्यता अध्ययन, ड्रोइङ्ग, डिजाईन तथा मास्टर प्लान तयार पार्न आवश्यक रकम कन्टिजेन्सीबाट व्यवस्थापन गरिनेछ ।
- यस वर्ष नगर यातायात गुरुयोजना, चक्रपथ गुरुयोजना, आधारभूत शहरी विकास योजना तयार पार्न विभिन्न संघ संस्थासँग समन्वय गरिनेछ ।
- कलैया हाट बजारलाई थप व्यवस्थित गर्न नगर विकास कोषको ऋण सहयोगमा सपिङ्ग कम्प्लेक्स निर्माण कार्यलाई अगाडि बढाइनेछ ।
- नगरक्षेत्रभित्र रहेका मठ मन्दिर, मस्जिद, गुम्बा, आदिहरुको मर्मत सम्भार तथा रंगरोगन गर्ने र संरक्षण गर्ने कार्यलाई आगामी अ.ब. मा पनि निरन्तरता दिईनेछ । सार्वजनिक महत्वका मठ-मन्दिर न.पा. मार्फत ल्याई रहेका चल अचल सम्पत्तिको संरक्षण गरिनेछ ।
- नगरमा रहेका एकमात्र बसपार्क व्यवस्थित गरी संचालनमा ल्याईएको छ र आगामी आ.ब. मा सो लाई थप व्यवस्थित गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिईनेछ ।
- बस्ती विकास तथा शहरी भवन निर्माण मापदण्डलाई प्रभावकारी रूपमा कार्यान्वयनमा ल्याईनेछ । १ देखी १४ नं. सम्मका वडाहरुका पुराना घरहरुलाई नियमित गराउन दिईएको समय २०७३ माघ मसान्तसम्म र नयाँ गाभिएका १५ देखी २५ नं. सम्मका वडाहरुलाई पुराना घरहरुलाई नियमित गराउन २०७३ चैत्र मसान्तसम्मको समय उपलब्ध गराउने र उनिहरुमा लाग्ने शुल्कको ५० प्रतिशत जरिवाना लिईने छ । मापदण्ड प्रभावकारी रूपमा कार्यान्वयन गर्न आवश्यकता अनुसार डकर्मी, राजमिस्त्रीहरुलाई तालिम प्रदान तथा अनुगमनको कार्य अगाडी बढाइनेछ ।
- नयाँ थप भई वडा नं. १५ देखी वडा नं. २५ सम्म आएका वडाहरुमा नक्सा पास नगराई मापदण्ड बमोजिम निर्माण सम्पन्न भएका भवनहरु नियमित गराउदा नक्सा पास गर्दा लाग्ने दस्तुर तथा आवश्यकता र औचित्य बमोजिम थप दस्तुर लिई नियमित गर्ने तर्फको कार्यवाही अधि बढाइने छ ।
- थोक कृषि बजारलाई व्यवस्थित गरी संचालनमा ल्याउन यस आ.ब. भित्र पिच सडक तथा नाला निर्माण गर्ने । आवश्यक देखिएका अन्य कार्यहरु उद्योग वाणिज्य संघ र सरोकारवाला निकायको सहकार्यमा अगाडी बढाइनेछ ।
- शान्ति सुरक्षा लगायत सहज एवं प्रभावकारी रूपमा सेवा सुविधाहरु प्रवाह गर्न यसै वर्षदेखि भौगोलिक सुचना प्रणाली (GIS) र मेट्रिक प्रणाली कार्यान्वयन गरिनेछ । हरेक घरको द्वारमा घर नं. उल्लेख भएको प्लेट राखिने व्यवस्था मिलाईनेछ । यसको लागि आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरेको छु ।
- नगरमा शान्ति सुरक्षा कायम गर्नको लागि स्थानीय प्रशासनसंग सहकार्य गरिनेछ । उद्योग वाणिज्य संघ, वित्तिय संस्थाहरुको सहकार्यमा सि.सि.टि.भि. क्यामेरा जडान कार्य अगाडी बढाइनेछ । यसको

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

उपयोग सरसफाईमा समेत गरिनेछ । यसको लागि यस वर्ष रु. ५ लाख र आगामी वर्ष आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरिने छ ।

- बोलपत्र प्रकृयाद्वारा गरिने विकास कार्यक्रम तथा अन्य व्यवस्थापनका क्षेत्रमा विद्युतिय बोलपत्र प्रणाली (E-Submission) प्रकृयालाई अनिवार्य रूपमा निरन्तर लागु गरिनेछ ।

फोहरमैला तथा वातावरण व्यवस्थापन नीति

- वातावरणमैत्री स्थानीय शासन कार्यन्वयनमा ल्याइने छ । घर परिवार तह, वडा तह र नगर तह वातावरण मैत्री स्थानीय शासनको आधारभुत र विकसित सुचकहरु कार्यन्वयनमा ल्याइने छ ।
- फोहोर मैला व्यवस्थापनमा 4R को शिद्धान्त अपनाइने छ । आफ्नो नगर क्षेत्रका घरहरुमा भान्साको फोहोरहरुलाई सड्ने र नसड्ने फोहोरमा विभाजन गरी घर भित्र कम्पोष्ट मलको रूपमा प्रयोगमा ल्याउन सक्ने व्यवस्था मिलाइने छ ।
- समुदायमा आधारित तथा सार्वजनिक निजी साभेदारीको प्रारूपमा फोहोरमैला व्यवस्थापन गरिनेछ ।
- व्यवस्थित Zero Land fill Site को कार्यक्रम संचालनमा ल्याइने छ ।
- घर घरमा वर्षातमा कम्पाउण्ड भित्र परेको पानीलाई ढल वा नालीमा नपठाई कम्पाउण्ड भित्र जमीन मुनी Recharge गर्ने व्यवस्था कार्यान्वयनमा ल्याइने छ ।
- वातावरण मन्त्रालयबाट स्वीकृत मापदण्ड अनुरूप प्लाष्टिक प्रयोगमा बन्देज लगाइने छ ।
- नगरपालिकाको मुल सडकमा दायाँबायाँ वृक्षारोपण गरी हरियाली कायम गरिने छ ।
- ऐलानी, पर्ति जग्गाहरु मध्ये क्रमश छनौट गरी खाल्टो खनी नगरपालिकाको फोहोर गाडिनेछ । र त्यही ठाँउमा पार्क निर्माण गर्दै जाने नीति लिईनेछ ।
- नेपाल सरकारले निर्धारण गरेको सन २०१७ साल भित्र नगरपालिकालाई खुल्ला दिसामुक्त क्षेत्र घोषण गर्न विशेष अभियान संचालन गरिनेछ । एक दुई दिन काम नगरे छाक टार्न नसक्ने अन्यन्त विपन्न बाहेकलाई अनुदान नदिने नीति लिईनेछ । चर्पी भएका सम्पूर्ण घरपरिवारलाई कार्ड वितरण गरिनेछ र चर्पी नभएका घरपरिवारको २०७४ बैसाख १ गते देखी न.पा. ले उपलब्ध गराउने सेवा रोकिनेछ ।
- ध्वनी प्रदुषण गर्ने कलकारखाना, लेथ, ग्यारेजहरुको लागि यसै आ.ब. मा निश्चित स्थान तोकी त्यहाँ संचालन गर्न प्रोत्साहित गरिनेछ । यसको लागि स्थानीय प्रशासनको सहयोग लिईनेछ । तोकिएको स्थानमा जान नमान्नेको दर्ता, नवीकरण प्रक्रिया रोकिनेछ ।

- नगर क्षेत्रभित्र लामखुट्टे नियन्त्रणको कार्यलाई थप प्रभावकारी पार्न हाल वर्षमा दुईपटक संचालन गर्ने गरिएको औषधी छर्कने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ । यस कार्यको लागि बजेट विनियोजन गरेको छु ।

शिक्षा, स्वास्थ्य, आर्थिक, सामाजिक र लक्षित वर्ग सम्बन्धि नीति

- जेष्ठ नागरिक हाम्रा अग्रज हुन वहाँहरुको हामीले सम्मान गर्नुपर्छ । वहाँहरुको मनोरञ्जन तथा समय व्यतित गर्न सिद्धेश्वर मन्दिर समितिसँग साभेदारी गर्दै जेष्ठ नागरिक दिवा सेवा केन्द्र संचालनमा ल्याइनेछ । यसको लागि यस आ.ब. मा रु. १० लाख र आगामी आ.ब. मा रु. १० लाख विनियोजन गरेको छु ।
- बालमैत्री स्थानीय शासन कार्यक्रम लागु गर्न आवश्यक तयारी गरिनेछ ।
- बालश्रम निषेध गर्न विभिन्न अभियानहरु संचालन गरिनेछ ।
- वडा नं. १ का पर्सा र कट्टी पर्सा टोल, ८ का लहेर्वा टोल, ९ र १० का वैरिया टोल, १४ का विशम्भरपुर र २२ का ब्रह्मपुरी टोलमा रहेका दलित बालबालिकाहरुको शिक्षामा पहुँच पुऱ्याउन लुमन्ती तथा जिल्ला शिक्षा कार्यालयको समन्वयमा बाल विकास केन्द्र संचालनमा ल्याइनेछ । यसको लागि रु. दुई लाख सोह्र हजार विनियोजन गरेको छु ।
- दलित छात्राहरुको शिक्षामा पहुँच पुऱ्याउन आठ कक्षा भन्दा माथि अध्ययनरत ५० जना छात्राहरुलाई २०७४ बैसाख जेष्ठमा साईकल वितरण गरिनेछ । यसका लागि रु. तिन लाख पचास हजार विनियोजन गरेको छु ।
- आदिवासी, जनजाती, मधेशी, मुस्लिम, दलित वर्गका महिलाहरुलाई आय आर्जनमा टेवा पुऱ्याई गरीबी निवारण एवं शिप विकासका लागि सिलाई कटाई तथा अन्य सीप तथा रोजगारीमा टेवा पुग्ने तालिमको व्यवस्था मिलाइने छ र सो को लागि लक्षित वर्गको कार्यक्रम अन्तर्गत आवश्यक बजेट विनियोजन गरिएको छु ।
- दलित महिलाहरुको आय आर्जनका लागि पशुपालन तालिमको व्यवस्था मिलाइने छ । यसको लागि लक्षित वर्ग अन्तर्गतयक बजेटको व्यवस्था गरिएको छु ।
- दलित, पिछडा वर्ग, आदिवासी जनजाती, मुस्लिम तथा एकल महिलाको जीवनस्तर सुधार ल्याउन वडा नं. २, ३ भवानीपुर रामवस्ती, वडा नं. ५ सुन्दरवस्ती, रामपुर टोल, वडा नं. ९, १० वैरिया टोल र ११ र १४ खपरतत्ता टोलमा शहरी सामुदायिक विकास कोष मार्फत, नगरपालिका प्रबद्धित दीप शिखा सरकारी संस्थसँग साभेदारी गर्दै बिना धितो न्यून ब्याज दरमा ऋण प्रदान गरिनेछ । यसको लागि यसै वर्ष रु. २५ लाख विनियोजन गरेको छु र अगामी वर्ष थप ८ वटा वडाहरुमा यो कार्यक्रम विस्तार गरिनेछ । यसको लागि रु. ५० लाख विनियोजन गरेको छु ।

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

- नगरपालिकाको सरसफाईमा नगरपालिका तथा साभेदार संस्था अन्तर्गत कार्यरत सरसफाईका कर्मचारीहरूका बालबालिकाहरूको शिक्षामा पहुँच पुऱ्याउन र निरन्तर टिकाई राख्न रु. ५००/- मासिक शैक्षिक प्रोत्साहन भत्ता उपलब्ध गराईनेछ । यो विद्यालयसँगको सहकार्यमा चार चार महिनामा प्रदान गरिनेछ । यसको लागि रु. १ लाख ५० हजार विनियोजन गरेको छु ।
- महिलाहरूको स्वास्थ्य सुधार ल्याउन सबैभन्दा बढी रूपमा पीडित रहेका पाठेघरको समस्यामा कमी ल्याउन महिला स्वास्थ्य परिक्षण कार्यक्रम संचालन गरिनेछ । सो कार्यक्रम संचालन गर्न विशेषज्ञ र प्रविधिको सहयोगको लागि आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरिएको छ ।
- जिल्ला जनस्वास्थ्य कार्यालयसँगको साभेदारीमा शहरी स्वास्थ्य क्लिनिकलाई थप व्यस्थित गरिनेछ । यस कार्यक्रम तथा वडा नं. १ मा निर्माणधीन नगर स्वास्थ्य केन्द्रको भवन निर्माणका लागि आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरेको छु ।
- महिला बालबालिका लगायतको स्वास्थ्य सेवामा अहोरात्र खटि राख्नु भएका महिला स्वयसेविकालाई उपलब्ध गराउदै आईएको रु. ३००।०० मासिक चिया खर्चलाई वृद्धि गरी २०७४ श्रावणदेखी मासिक रु. ५००।०० उपलब्ध गराईने छ ।
- गरीबी न्यूनिकरण तथा सामाजिक समावेशीकरण कार्यलाई अगाडी बढाउन लुमन्ती संस्थासँग गरिएको सहकार्यलाई आगामी वर्षमा पनि निरन्तरता दिईनेछ । साथै दलित तथा विपन्न बस्तीमा लुमन्तीसँगको साभेदारीमा भईरहेको सामुदायिक भवन निर्माण, शौचालन निर्माण, पूर्वाधार सुधार कार्यको लागि लागत सहभागिताको लागि आवश्यक बजेट विनियोजन गरिएको छ ।
- नगर भित्र रहेको नगर खेलकुद विकास समितिलाई क्रियाशिल बनाई खेलकुद विकास कार्यमा सहयोग गरिने कार्यलाई निरन्तरता दिईनेछ । नगर क्षेत्रमा रहेका सामुदायिक तथा निजी माध्यमिक विद्यालयका विद्यार्थीहरू बीच क्रिकेट र फुटबलको प्रतियोगिता मेयर कप संचालन गरिने छ । खेलकुदका विकास लागि चालु आ.व. रु. ६ लाख र आगामी आ.व. मा रु. ८ लाख उक्त समितिलाई खेलकुद कार्य संचालन गर्न विनियोजन गरिएको छ ।
- शितलहर लगायतका प्राकृतिक विपद व्यवस्थापन गर्ने कार्यलाई जिल्ला दैविक प्रकोप तथा उद्धार समितिको सहकार्यमा अगाडी बढाईने छ । नगर स्तरिय विपद व्यवस्थापन कोष निर्माणका लागि रु. ५ लाख विनियोजन गरिएको छ ।
- स्वच्छ, सफा, ताजा खाद्य पदार्थ नगरबासी उपभोग गर्न पाउन, मिसावट रोक्न, अखाद्य वस्तुको विक्री वितरणलाई निरुत्साहीत गर्न गुणस्तरहीन वस्तुलाई विस्थापन गर्न, ठगी, कालो बजारी नियन्त्रण गर्न स्थानीय प्रशासनको सहयोगमा बजार अनुगमनलाई थप प्रभावकारी बनाईनेछ ।
- अपांगता भएका व्यक्तिहरूको जीवनस्तर सुधार ल्याउन कम्तीमा दुईजनालाई कृत्रिम खुट्टाको व्यवस्था र ५ जनालाई ट्राईसाइकल यस वर्ष र आगामी वर्ष वितरण गर्न रु. २ लाख विनियोजन गरेको छु ।
- नगर स्तरिय ३० जना यूवाहरूको क्षमता अभिवृद्धिका लागि मधेशी, जनजाती र दलित यूवा लक्षित गरी राजपत्र अनंकित अर्न्तगत लोकसेवा तयारी कक्षा संचालन यसै आव देखि गरिएको छ । यस कार्यक्रमलाई आगामी वर्ष पनि निरन्तरता दिइनेछ । गरिनेछ । यसको लागि रु. २ लाख विनियोजन गरेको छु ।

आर्थिक तथा राजश्व नीति

“आर्थिक पारदर्शिता , लगानी सुनिश्चितता”

- राजस्व पद्धतिलाई व्यवस्थित गरिने छ । करदाताहरूको सहजताको लागि Mobile Tax Payment Service लागु गरिनेछ ।
- व्यवसाय करको नक्सांकन गरी करदातालाई करको दायरा भित्र ल्याइने छ । करदाता मैत्री वातावरणको सिर्जना गरिने छ ।
- शून्य पेशकी अभियानलाई निरन्तरता दिईनेछ ।
- प्रोदभावी लेखा पद्धति (Accrual accounting system) अपनाइने छ ।
- नगरपालिकाबाट उठेको कर नगरवासीकै विकासको लागि हो भन्ने प्रत्याभुति गराउन समयमै कर तिर्न उत्प्रेरित गर्न, करदातालाई जागरुक बनाउन उद्योग वाणिज्य संघको पहलमा कर शिक्षा अभियान संचालन गरिनेछ । यसको लागि बजेट विनियोजन गरिएको छ ।
- कलैया हाट बजारमा रहेका पसल कबलको मासिक भाडा २०७३ चैत्र देखी रु. १,५००/- एकहजार पाँच सय कायम गरिनेछ ।
- शहरी क्षेत्रमा एकिकृत सम्पत्तिकरको घरको मूल्यमा ०.२ प्रतिशत सेवा शुल्क लगाईनेछ भने वडा नं. १५ देखी २५ सम्म एकिकृत सम्पत्तिकर लागु गरिनेछ ।

सूचना, प्रविधि र संचार नीति

- कार्यालयमा कम्प्युटर तथा इन्टरनेटको प्रयोगलाई उच्च प्राथमिकता दिइने छ । अन्तर कार्यालयमा गरिने हरेक पत्राचार अनिवार्य रुपमा कम्प्युटर टाइप भएको सुनिश्चित गरिनेछ ।
- बालबालिकालाई सूचना प्रविधिको ज्ञान दिलाउन E-Library स्थापनामा जोड दिइने छ । बालबालिका लक्षित कार्यक्रमबाट आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरिनेछ ।
- Digital Friendly पत्रकारिता प्रवर्द्धन तथा स्थानिय पत्रकारितालाई सूचना प्रविधि मैत्री बनाउन यथासम्भव आवश्यक सहयोग गरिने छ ।

शहरी सुशासन प्रवर्द्धन एवं संगठन विकास नीति

- नगरवासीलाई अभू छिटो छरितो रुपमा सेवा प्रवाह गर्न थप प्रयासहरु गरिनेछ । यसका लागि नगरपालिकाका सम्पूर्ण वडाहरु र शाखाहरु यसै आ.व. भित्र कम्प्युटरकृत गरी संचालनमा ल्याईनेछ

। साथै कार्यकारी अधिकृत र शाखा प्रमुखहरूको बीचमा यसै आ.ब. देखी कार्य सम्पादन सम्झौता (Performance Contract) गरिनेछ । कर्मचारीको कार्य सम्पादनलाई दण्ड र पुरस्कारसँग आबद्ध गरिदै लगिनेछ ।

- नागरिकलाई सुसुचित गरी नागरिकका सुचनाको हकलाई व्यवहारिक प्रत्याभूति गराउन नगरपालिकाको वेवसाईटलाई द्रुत रूपमा अपडेट गरिनेछ । महत्वपूर्ण गतिविधिहरू, योजना, कार्यक्रम कम्तीमा त्रैमासिक रूपमा वेवसाईट, एफ.एम, पत्रपत्रिकाबाट सार्वजनिक गरिनेछ । सार्वजनिक सुचनाहरू पनि डिजिटलाइज गरिनेछ ।
- नगरवासीहरूको गुनासो सुन्ने, आफ्ना सेवा प्रवाहको स्तर परिक्षण गर्न गराउन सार्वजनिक जवाफदेहिताको औजारहरू सार्वजनिक सुनुवाई, सार्वजनिक परिक्षण तथा सामाजिक परिक्षणलाई थप व्यवस्थित रूपमा प्रयोगमा ल्याई सेवा प्रवाहलाई समयसापेक्ष सुधार गरिनेछ ।
- न.पा. मा उपलब्ध भएकै जनशक्तिबाट प्रभावकारी रूपमा कार्य सम्पादन गर्न गराउन उनीहरूको क्षमता विकास गर्न विभिन्न प्रकारका तालिमहरू, अवलोकन भ्रमणहरू संचालन गरिनेछ, जसबाट कर्मचारीहरू उत्प्रेरित भई कार्य सम्पादन अभिवृद्धि हुनेछ । कर्मचारी क्षमता अभिवृद्धिका लागि रु. ३ लाख विनियोजन गरिएको छ ।
- नगरपालिका मार्फत संचालन गरिने योजना एवं कार्यक्रमहरूको नियमित अनुगमन तथा सुपरिवेक्षण कार्यलाई थप प्रभावकारी बनाईनेछ । तेश्रो पक्ष अनुगमनलाई प्रोत्साहित गरिनेछ ।
- नागरिकसँग मेयर कार्यक्रम संचालनमा ल्याईनेछ । यस अन्तर्गत प्रत्येक महिनाको अन्तिम शुक्रबार कलैया का एफ.एम. हरू मार्फत ३० मिनेट नागरिकसँग प्रत्यक्ष गुनासो सुन्ने तथा सल्लाह लिने कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
- राजनीतिक दलका प्रतिनिधि, नगरस्तरीय शान्ति समिति तथा कर्मचारी सम्मिलित उत्कृष्ट नगरपालिकाको अवलोकन तथा Best Practice को अध्ययन गरी क्षमता विकास गरिनेछ । यसका लागि रु. ३ लाख विनियोजन गरेको छु ।

आदरणीय महानुभावहरू,

अब म आगामी वर्ष ०७४।०७५ को अनुमानित आय र व्यय प्रस्तुत गर्न अनुमती चाहन्छु ।

आय तर्फ

आगामी वर्ष आन्तरिक श्रोत बाट रु. ३,३०,६०,०००।००, नेपाल सरकारबाट चालु र पुँजीगत नपा अनुदान तर्फ रु. ७,६९,५९,०००।००, सडक बोर्ड नेपालबाट प्राप्त हुने रु. ३५,००,०००।००, एलजिसिडिपी चालु रु. ५८,२४,०००।००, राजश्व बाँडफाड वापत रु. ९,००,००,०००।००, नेपाल सरकारबाट सामाजिक सुरक्षा तथा पोषण भत्ता रु. ९,००,००,०००।०० गरी कूल जम्मा रु. २९,९३,३५,०००।००, आय संकलन हुने अनुमान गरिएको छ ।

व्यय तर्फ,

जम्मा विनियोजित रकमको चालु खर्च तर्फ रु. १,९६,००,०००।०० (८.९४%), सामाजिक सुरक्षा र पोषणभत्ता तर्फ रु. ९,००,००,०००।०० (४१.०३%) र पुँजीगत खर्च तर्फ रु. १०,९७,३५,०००।०० (५०.०३%) विनियोजन गरिएको छ । जसमध्ये पुँजीगत खर्चबाट विकास तर्फका स्थायी, करार र दैनिक ज्यालादारी कर्मचारीहरूको तलब खर्च वापत रु. १,२९,१०,०००।००, वातावरण व्यवस्थापन कोष (सरसफाई खर्च) रु. ७२,००,०००।००, नगर क्षेत्रभित्रका पुरानो धारा मर्मत तथा नयाँ जडानको लागि रु. १०,००,०००।००, नयाँ वडाको समेत गरी सडक बत्तीको लागि रु. १२,००,०००।००, सरसफाई सहितको ईन्धन खर्च रु. २०,००,०००।००, नगर विकास कोषको व्याज भुगतानी रु. २४,००,०००।००, एलजिसिडीपी तर्फ रु. ६०,००,०००।००, खप्ने सामान तर्फ रु. २,००,०००।००, संस्थागत पुँजीगत तर्फ ९,५०,०००।००, सशर्त कार्यक्रम, ठुला पूर्वाधार र सडक बोर्ड अर्न्तगत संचालित योजनाहरूको लागि रु. २,३५,००,०००।००, म्याचिङ्ग फण्डको लागि २,००,००,०००।००, नगर क्षेत्र भित्रका विभिन्न वडाहरूको कच्ची बाटोहरूमा माटो, ग्रेभल, नाला, पिच तथा ढलान बाटो मर्मत ईत्यादीको लागि रु. ४५,००,०००।००, विपत व्यवस्थापनको कोषको लागि रु. ५,००,०००।००, गरी कुल जम्मा रु. ८,२३,६०,०००।०० विनियोजन गरिएको छ ।

कुल विनियोजित पुँजीगत रकमबाट सो रकम कट्टा गरी बाँकी हुन आएको रकम रु. २,७३,७५,०००।०० मध्ये बाट बालबालिका तर्फ १० प्रतिशतको दरले रु. २७,३८,०००।००, महिला तर्फ १० प्रतिशतको दरले रु. २७,३८,०००।००, र अन्य लक्षित (मधेशी, मुस्लीम, पिछडा वर्ग, आदिवासी-जनजाती दलित, जेष्ठ नागरिक) तर्फ १५ प्रतिशतको दरले रु. ४१,०७,०००।०० विनियोजन गरी बाँकी रहेको रकम रु. १,७७,९२,०००।०० मध्ये भौतिक पूर्वाधार तर्फ रु. १,०६,७५,२००।०० र प्रवर्धनात्मक योजना तर्फ रु. ७१,१६,८००।०० विनियोजन गरिएको छ ।

अन्त्यमा

यस न.पा.को चौतर्फी विकासमा सहयोग गर्ने स्वदेशी तथा विदेशी संघसंस्था प्रति धन्यवाद ज्ञापन गर्दछु । न.पा. को काममा अहोरात्र खट्ने कर्मचारी तथा आफ्ना अमुल्य सल्लाह सुभाष दिई मार्ग दर्शन गर्नु हुने माननीय सांसदज्यूहरू, राजनैतिक दलका प्रमुख, प्रतिनिधि एवं स्थापना कालदेखी हालसम्म नेतृत्व गरी न.पा. लाई यस अवस्थासम्म ल्याउन योगदान दिने पूर्व न.पा. मेयर, उपमेयर तथा जनप्रतिनिधि ज्यूहरू, समाजसेवी, बृद्धिजीवीहरू प्रति समेत यस अवसरमा धन्यवाद ज्ञापन गर्दछु । आजको यस कार्यक्रममा आफ्नो अमुल्य समय दिई पाल्नु हुने प्रमुख अतिथि संघीय मामिला तथा स्थानीय विकास राज्यमन्त्री श्रीप्रसाद जवेगु ज्यू, तथा विशेष अतिथि तथा अतिथिको रुपमा पाल्नु हुने सम्पूर्ण महानुभावहरू तथा यहाँ उपस्थित सम्पूर्ण नगरबासीहरू प्रति कृतज्ञता जाहेर गर्दै प्रस्तुत गरिएको यस नीति कार्यक्रम तथा बजेटको सफल कार्यान्वयनमा सबै पक्षको सदा भै सक्रिय सहयोगको अपेक्षा एवं विश्वास राखेका छु ।

आ.ब. ०७४।०७५ को लागि वडा भेला बाट प्रस्तावीत भएको योजनाहरु

बालबालिका

- १) बालबालिका सम्बन्धि विभिन्न दिवस तथा बाल क्लब सुदृढीकरण रु. १,५०,०००।००
- २) वडा नं. ८ का बालबालिको कम्प्युटर शिक्षा । रु. ५०,०००।००
- ३) वडा नं. ९ बालबालिकाका लागि शिक्षाको लागि कम्प्युटर तालिम प्रदान गर्ने । रु. २,००,०००।००
- ४) वडा नं. १० का असाहय बालबालिकाहरुको पढ्को लागि कम्प्युटर शिक्षा अर्न्तगत आधारभूत तालिम । रु. १,००,०००।००
- ५) वडा नं. १० जनहित पुस्तकालय वाचनालय निर्माण । रु. १,००,०००।००
- ६) वडा नं. १८ श्री ने.रा.प्रा.वि. स्कुल रु. २,००,०००।०० । (घोघरडीया)
- ७) बाल विकास केन्द्र संचालन रु. २,१६,०००।००
- ८) दलित छात्राहरुलाई साईकल वितरण रु. ३,५०,०००।००
- ९) सरसफाई कर्मचारी बालबालिका शैक्षिक प्रोत्साहन रु. १,५०,०००।००
- १०) खेलकुद विकास रु. ८,००,०००।००
- ११) वडा नं. ज्ञान ज्योती प्रा.वि. अधुरो भवन निर्माण रु. २,००,०००।००
- १२) जिल्ला स्काउट पूर्वाधार विकास रु. २,२२,०००।००

महिला

- १) महिला सम्बन्धि विभिन्न दिवस तथा उत्सव मनाउन रु. १,००,०००।००
- २) वडा नं. ६ यस वडाका महिलाहरुको शिप आर्जन गर्नको लागि विभिन्न किसिमका कार्यक्रम गर्नु सर सामान खरिद गर्नका लागि रु. १,५०,०००।००
- ३) वडा नं. ८ का महिलाहरुलाई सिलाई कटाई रु. ५०,०००।००
- ४) वडा नं. ९ का महिलाहरुको लागि आय आर्जन गर्नका लागि साबुन बनाउने तालिम । रु. १,००,०००।००
- ५) वडा नं. १० का महिलाको शिप विकासको लागि सिलाई कटाई र साबुन बनाउने प्रशिक्षण । रु. १,००,०००।००
- ६) महिलाहरुको आय आर्जन तथा जीवनस्तर सुधार रु. २५,००,०००।००
- ७) स्वास्थ्य परिक्षण रु. १,००,०००।००
- ८) महिला स्वास्थ्य स्वयसेविका प्रोत्साहन रु. ७,७५,०००।००

लक्षित वर्ग (मधेशी, जनजाती, आदीवासी, मुस्लीम, पिछडावर्ग, दलित)

- १) वडा नं. १४ मा कृषी IPM समुह अर्न्तर्गत तालिम तथा क्षमता अभिवृद्धि रु. १,००,०००।००
- २) दलित तथा अति विपन्न नागरिकलाई शौचालय निर्माण सहयोग रु. ७,५०,०००।००
- ३) जेष्ठ नागरिक दिवा सेवा केन्द्र निर्माण रु. १०,००,०००।००
- ४) महिलाहरुको आय आर्जन तथा जीवनस्तर सुधार रु. २५,००,०००।००
- ५) दलित तथा अति विपन्न वर्गलाई न्यानो कपडा वितरण रु. ३,००,०००।००
- ६) अपाङ्गहरुलाई कृत्रिम खुट्टा तथा ट्राईसाईकल वितरण रु. २,००,०००।००
- ७) लोकसेवा आयोग तयारी कक्षा संचालन रु. २,००,०००।००
- ८) तेली कल्याण सामाज धर्मशाला निर्माण रु. १,००,०००।००
- ९) दलितहरुलाई बंगुर पालन तालिम तथा गोठ सुधार रु. २,००,०००।००
- १०) वडा नं. २५ मा शंकर मन्दिर छत ढलान रु. १,००,०००।००
- ११) सिसहनियाको ढोढियामा अधुरो धर्मशाला निर्माण रु. २,००,०००।००

साना पूर्वाधार योजनाहरु

वडा नं. १

१) कट्टी पर्साको छठी घाटदेखी पाचु महतोको घरसम्म बाटोमा ढलान गर्ने । रु. ५,००,०००।०० ।

वडा नं. २

१) कवलपुर टोलमा विश्वनाथ ठाकुरको घरदेखी कपिलदेव चौधरीको घरसम्म नाला निर्माण । रु. ३,००,०००।००

वडा नं. ३

१) नाला माथि स्लेब राख्ने रु. ४,००,०००।००
२) स्काउट जाने बाटो माटो पुरी ग्राभेल गर्ने रु. १,५०,०००।००

वडा नं. ४

१) राजदेवी मन्दिरदेखी कान्छादाईको घरसम्म बाटो ढलान । रु. २,००,०००।००
२) अवध किशोर पाठकको घरदेखी रामविलासको ग्वाससम्म बाटो ढलान । रु. २,००,०००।००
३) बन्नी बाजेको घरदेखी धर्मनाथको घरहुदै राम प्रसाद चौधरी र अविनेस मास्टरको घरदेखी बाबु साहेबको घरसम्म बाटो ढलान । रु. ३,००,०००।००

वडा नं. ५

१) श्री माई ब्रम्हस्थानमा रहेको अधुरो धर्मशाला निर्माण गर्ने । रु. ४,००,०००।००
२) रामजानकी टोलमा रहेको पिपल बोटनिर पर्खाल निर्माण गर्ने । रु. ३,००,०००।००

वडा नं. ६

१) यस क.न.पा. वडा नं. ६ को मोतिबागमा रहेको पुरानो बौद्धीमाई मन्दिरमा निर्माणको लागि रु. ५,००,०००।०० छुट्याउने सो कार्य सम्पन्न गर्न सर्व सहमतीबाट गरियो ।

वडा नं. ७

१) प्रकाश साहको घरदेखी धनु मण्डलको बाटो ढलान रु. २,००,०००।००
२) खलङ्गा टोलको नाला निर्माण तथा ठूलो नाला माथि स्लेब हाल्ने रु. ४,००,०००।००

वडा नं. ८

१) माटो र ग्राभेल कार्य

क) बालएकता बोडिङ्ग स्कुलको पूर्व बाटो ।	रु. ६,००,०००।००
ख) ५ वटा रोड – चम्पा देवी दक्षिण खेतको बाटो ।	
ग) पुरानो बसपार्कदेखी पर्सा गाँउ जाने रोड ।	
घ) रवि सिंह देखी पूर्व पर्सागाँउ सम्म ।	
ङ) संतोष मण्डलको घरदेखी पूर्व र अस्पतालको पूर्व पटीको रोडहरु ।	

वडा नं. ९

१) वडा नं. ९ र १० अर्न्तगत रहेको ठूलो पोखरीमा छठघाटमा एक लाईन सिडी निर्माणगर्ने । रु. ४,००,०००।००

वडा नं. १०

१) शिवालय तथा विभिन्न मन्दिरको कम्पाउण्ड वाल । रु. ४,००,०००।००

वडा नं. ११

- १) अधुरो रहेको खपरतताको रामजानकी मन्दिर निर्माण । रु. २,००,०००।००
- २) हरि शंकर साह तेलीको घरदेखी रधुनाथको घरसम्म बाटो ढलान रु. ३,००,०००।०० ।

वडा नं. १२

- १) श्री नेपाल राष्ट्रिय प्राथमिक विद्यालय क.न.पा. १२ रामपुर टेग्रहर टोलमा स्थित अधुरो भवन र पर्खाल निर्माण रु. ५,००,०००।००

वडा नं. १३

- १) वैधनाथुर बुढवा इनारदेखी दक्षिण सिसहनिया चौक जाने बाटोसम्म अधुरो ढलान । रु. ३,५०,०००।०० ।
- २) मनोजको घरदेखी शिक्षा कार्यालय जाने बाटोसम्म अधुरो ढलान । रु. ३,५०,०००।००

वडा नं. १४

- १) सडक ढलान कार्य रु. ४,००,०००।०० (देवीगंज टोल बौद्धीमाई भन्दा अगाडी) ।
- २) वडा नं. १४ विशंभरपुरमा धर्मशाला निर्माण ।

वडा नं. १५

- १) सडक ढलान कार्य
 - क) मुनिलालको घरदेखी पुर्व जाने सडकमा रु. ३,५०,०००।००
 - ख) प्रहलाद राउतको घरदेखी पूर्वजाने कालिदासको घरसम्म रु. १,५०,०००।००

वडा नं. १६

- १) सडक ढलान कार्य (बाबुजाँन मियाँको घरदेखी श्री रामजानीक मठको बाटोसम्म) रु. ५,००,०००।००

वडा नं. १७

- १) सडक ढलान कार्य (चन्दनको वोर्डिङ्गदेखी जयनारायणको घर हुदै हनुमान मन्दिर सम्म) रु. ४,००,०००।००

वडा नं. १८

- १) सडक ढलान कार्य रु. ४,००,०००।०० (मुक्ती प्रसाद पटेलको घरदेखी राजधारी महतो घरसम्म)

वडा नं. १९

- १) बघवन बजारदेखी भौरा मुसहरी टोलसम्म माटो पुरी ठाउ ठाउमा ह्यूमपाइप गाडी बाटो बनाउने र अर्को चरणमा बघवन बजारदेखी स्वास्थ्य चौकी हुदै जितपुर टोललाई जोडी उक्त सडकहरु ग्राभेल गर्ने । रु. ५,००,०००।००

वडा नं. २०

- १) गजिन्द्र सहनीको घरदेखी आविद अंसारीको मेलसम्म बाटो ढलान कार्य गर्ने । रु. ५,००,०००।००

वडा नं. २१

- १) वडा नं. ३ को सामुदायिक भवनदेखि कलभर्टसम्म सो देखी पश्चिम इसिडी तथा पूर्व मभौलियासम्म माटो पुरी ग्राभेल गर्ने । रु. ५,००,०००।००

वडा नं. २२

- १) ठुलो टोल ब्रह्मपुरीबो बीचमा रहेको शिवमन्दिर देखी पश्चिम पटि जाने ब्रह्मबाबा मन्दिर सम्मको बाटो र सैनिक ब्यारेकदेखी दक्षिण सानो ब्रह्मपुरी जाने सडकमा रहेको कलभर्टसम्म माटो पुरी ग्राभेल गर्ने । रु. ७,००,०००।००

वडा नं. २३

- १) आ.ब. ०७४।०७५ को लागि साविक भतौडा वडा नं. ८ को श्री संजु पटेलको घरदेखी उत्तर हुदै विर बहादुर राउत ज्युको घरतिर । रु. ५,००,०००।००

वडा नं. २४

- १) नाला निर्माण १ देखी ४ सम्म रु. ५,००,०००।०० ।

वडा नं. २५

- १) क.न.पा. वडा नं. २५ गाउँ सिसहनियाको मनोज साह तेलीको घरदेखी उत्तरतिरको रोड ढलान गर्ने रु.७,००,०००।००

प्रर्वद्धनात्मक योजनाहरु

वडा नं. १

- १) सिधासन प्रसाद यादवदेखी गम्भिरा राउत घरसम्म सडक ढलान रु. २,००,०००।००

वडा नं. २

- १) मधुसुदन पंडीतको घरदेखी जयलाल साहको घरसम्म अधुरो बाटो ढलान गर्ने । रु. २,५०,०००।००
२) कन्तरवा माई छठीघाट निर्माण रु. १,५०,०००।००

वडा नं. ३

- १) भवानी पुस्तकालयमा रंगरोगनको का लागि रु. १,००,०००।००
२) जनता धर्मशालामा मेन्टेनेन्स कार्यको लागि रु. १,००,०००।००
३) रोबट साहको घरदेखी खौराहीसम्म बाटो सम्म माटो पुर्ने रु. १,००,०००।००

वडा नं. ६

- १) यस क.न.पा. वडा नं. ६ अन्तर्गत पुरानो आशो ध्यान मन्दिरमा रंगरोगन रु. ५०,०००।००

वडा नं. ७

- १) ललनको लेखदेखी ठुलो नाला सम्म बाटो ग्राभेल गर्ने । रु. १,००,०००।००

वडा नं. ११

- १) मोहन बागमा बाटो पुरी ग्राभेल गर्ने १,००,०००।००
२) बरेवा शिव मन्दिर जिर्णोद्धार १,००,०००।००

वडा नं. १२

- १) क.न.पा. वडा नं. १२ चौधरी टोलमा रहेको अधुरो सखीचन्द्र साह रौनियारको घरतिर रहेको मन्दिर निर्माण रु. २,००,०००।००

वडा नं. १४

- १) सडकमा माटो पुरी ग्राभेल गर्ने कार्य रु. १,००,०००।०० (मानवत देखी खपरतत्ता जोड्ने सडक)
२) विशम्भरनाथ महादेव मन्दिरको जग्गामा धर्मशाला निर्माणको लागि रु. १,००,०००।०० (जनसहभागिता रकम रु. १,००,०००।००)

वडा नं. १५

- १) छठिया घाटको सिडी निर्माण कार्य रु. १,००,०००।००
- २) श्री ने.रा.नि.मा.वि. स्कलु शिलतपुर बरगाछीको चौतारा निर्माण रु. ५०,०००।००
- ३) ग्राभेल कार्य रु. ५०,०००।०० (मानवत बाटोदेखी जगदीस साहको घरद्वार सम्म) ।

वडा नं. १६

- १) हरिन्द्र प्रसाद यादवको घरको पूर्व बाटोदेखी नेपाली गोठको बाटो हुदै अनुप यादवको घरको मेन सडकसम्म रु. १,००,०००।००
- २) रामानन्द चौरसियाको खेतदेखी ट्रान्सफर र लक्ष्मीया गढाई देखी मानवत मटिअर्वाको बाटो सम्म (बाटो निकास गरी माटो पुर्ने कार्य ग्राभेल) रु. १,००,०००।००

वडा नं. १७

- १) तारपोल विद्युत सामाग्री सहित कृषि कार्यमा सिचाई गर्ने उदेश्य रु. १,५०,०००।००
- २) नाला निर्माण कार्य १,५०,०००।००

वडा नं. १८

- २) बाटो फराकिलो गरी ग्राभेल गर्ने कार्य रकम रु. १,००,०००।०० पिप्राढी ।

वडा नं. १९

- १) बधवन टोलमा रहेको स्वास्थ्य चौकीमा रहेको अधुरो काम अल्वेस्टरले छाउने र रंग रोगन गर्ने रु. १,००,०००।००
- २) बधवन स्थित रहेको ब्रम्हबाबाको मन्दिरलाई मर्मत सम्भार गर्ने । रु. १,००,०००।००

वडा नं. २०

- १) खाम्वा स्कूलदेखी मुसहरी टोलसम्मको बाटोमा माटो पुरी ग्राभेल गर्ने रु. १,००,०००।००
- २) सोनरनीया गाँउदेखी भलुही खोला सम्मको अधुरो कृषि सिंचाईको लागि पोल तार जडान गर्ने । रु.१,००,०००।००)

वडा नं. २१

- १) कवलपुर जाने सडक रामदिनेश ठाकुरको खेत अगाडी कजवे निर्माण गर्ने । रु. २,००,०००।००

वडा नं. २३

- १) भतौडा वडा नं. ९ मा श्री कडनाद साहको घरदेखी बाबु साहेबको घरसम्मको सडक ढलान गर्ने रु. २,००,०००।००

वडा नं. २४

- १) रामजानकी मन्दिरदेखी (नयाँ मोठ) कोइरीया टोला सम्म ग्राभेल रकम रु. १,००,०००।०० ।
- २) मखलिया तुलसी महाराको घरदेखी नागरिक सचेतना भवन सम्म ग्राभेल रु. १,००,०००।०० ।

ठुला पूर्वाधार निर्माण आयोजनाहरू

- १) नगर सभागृह निर्माण ।
- २) अवधापुरको अधुरो बाटो ढलान ।
- ३) खपरततादेखी धर्मनगरसम्मको अधुरो बाटो ढलान ।
- ४) अदालतदेखी कटीपसा जाने बाटो सडक पिच ।
- ५) भतौडा वडा नं. २३ मा पद्म रोडदेखी भतौडा हुदै कोइरीया जाने बाटो सडक पिच ।
- ६) वडा नं. ३ खौराहा पुलदेखी गंगारसम्म सडक पिच ।
- ७) वडा नं. १५ शितलपुरमा बाटो ढलान ।
- ८) वडा नं. २० बकुलहर टोलमा नाला र बाटो ढलान ।
- ९) बाईपासदेखी लहेर्वा टोलसम्म नाला निर्माण र सडक पिच ।
- १०) दरवारचौक देखी वडा नं. ५ को माई ब्रह्म स्थान सम्म सडक पिच ।
- ११) वडा नं. ३ मा नाला र बाटो ढलान ।
- १२) वडा नं. ६ मोटीबागमा बाटो ढलान ।
- १३) वडा नं. ७ दरवार टोलमा नाला र बाटो ढलान ।
- १४) वडा नं. ८ मदर्शा टोलमा नाला र बाटो ढलान ।
- १५) वडा नं. ५ मा अधुरो रहेको बाटो ढलान ।
- १६) जनहित पुस्तकालयदेखी लक्ष्मीनिया जाने बाटो सडक पिच ।
- १७) वडा नं. १२ कलभर्टदेखी छठीघाटसम्म बाटो माटो र ग्राभेल ।
- १८) वडा नं. १२ सोनाला जीको घरदेखी लक्ष्मिनिया जाने बाटोमा ढलान ।
- १९) बलिरामपुरदेखी फुलवरिया जाने बाटो सडक पिच ।
- २०) मालपोतदेखी उत्तर जाने बाटो सडक ढलान ।

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

अनुसूची ३

स्थानीय निकाय आर्थिक प्रशासन नियमावली २०६४ को नियम ३९ को उपनियम १ बमोजिम

कलैया नगरपालिका कार्यालय

आ.ब. ०७४।०७५ को अनुमानित आय विवरण

क्र.सं.	शि.नं.	विवरण	आ.ब. ०७२।०७३ को यथार्थ आय	आ.ब. ०७३।०७४ को अनुमानित आय	०७३।०७४ कार्तिक मसान्त सम्मको यथार्थ आय	०७३।०७४ को संशोधित अनुमानित आय	आ.ब. ०७४।०७५ को अनुमानित आय
१	१.१	भूमिकर तथा घरजग्गा कर (ए.स.कर)	(((((
२	१.१.१	भूमिकर	६८९,५५३।३३	१५,०००।००	४२९,६२४।१४	१,२००,०००।००	२,५००,०००।००
३	१.१.२	सम्पत्ती कर (एकिकृत सम्पत्तिकर)	१,३५९,९२९।१७	३,५००,०००।००	२,०६८,०१४।९७	३,५००,०००।००	६,५००,०००।००
४	१.२	स्थानिय कर	(((((
५	१.२.१	वहाल कर २%	८,०९,००।००	५,०००।००	१८,९००।००	१००,०००।००	१००,०००।००
६	१.२.२	विटौरीकर	(((((
७	१.२.३	व्यवसाय कर	४८,५३५।००	२००,०००।००	१२५,०६०।००	४००,०००।००	१,०००,०००।००
८	१.२.४	सवारीकर (पटके र वार्षिक)	१,५०९,८८९।२४	२,२५०,०००।००	१,८९२,९७६।००	२,२५०,०००।००	३,०००,०००।००
१०	१.२.५	मनोरंजन कर	(((((
११	१.२.६	व्यावसायिक भिडियो कर	(((((
१२	१.२.७	विज्ञापन कर	(५,०००।००	३६,४६५।००	१००,०००।००	१००,०००।००
१३	१.३	भाडा, महसुल, उपभोग तथा सेवा शुल्क	(((((
१४	१.३.१.१	पसल, गुम्टी, घरभाडा	७९३,३६०।००	२,०००,०००।००	९४६,४५०।००	२,५००,०००।००	३,५००,०००।००
१५	१.३.१.२	गुम्टी नामसारी	(((((
१६	१.३.१.३	माछा पोखरी ठेक्का	६३५,५००।००	३,५००,०००।००	३००,०००।००	३,५००,०००।००	४,५००,०००।००
१७	१.३.१.४	बजार ठेक्का (कलैया)	१,३३०,६४७।००	२,५००,०००।००	३३०,९६५।००	२,५००,०००।००	३,०००,०००।००
१८	१.३.१.५	शौचालय ठेक्का	१०६,०००।००	२००,०००।००	२८,५१२।००	२००,०००।००	२००,०००।००
१९	१.३.१.६	खसी बजार ठेक्का	(८००,०००।००	५८४,९५५।००	८००,०००।००	१,०००,०००।००
२०	१.३.२	महसुल	(((((
२१	१.३.३	सेवा शुल्क	११६,२५८।१२	२००,०००।००	२६१,८५८।००	५००,०००।००	६००,०००।००
२२	१.३.४	मरमत सुधार शुल्क	(((((
२३	१.३.५	सवारी पार्किङ्ग शुल्क	४०,६८५।००	१५,०००।००	२२,५००।००	५०,०००।००	५०,०००।००
२४	१.३.६	स्थानीय विकास शुल्क	(((((

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

२५	१.४	दस्तुर, दण्डजरीवाना, धरौटीफिर्ता र जफत	((
२६	१.४.१.१	निवेदन दर्ता दस्तुर	९,१९०।००		२३,६१५।००	१००,०००।००	१००,०००।००
२७	१.४.१.२	टेण्डर, कोटेशन तथा विभिन्न फाराम विक्री दस्तुर	५१,२६०।००	१५०,०००।००	५६,०१०।००	२५०,०००।००	२५०,०००।००
२८	१.४.२	नक्सा पास दस्तुर	४७,०८७।७८	१,५००,०००।००	४१९,२८०।७०	१,५००,०००।००	३,०००,०००।००
२९	१.४.२.१	नक्सा किताब	५१,५००।००	७५,०००।००	९५,०००।००	१५०,०००।००	२००,०००।००
३०	१.४.३	बक्स्यौनी सबै सिफारिस	(१२०,०००।००	१६,४००।००	६०,०००।००	१००,०००।००
३१	१.४.३.१	चार किल्ला प्रमाणित	१०८,०६०।००	२००,०००।००	१३६,९५०।००	४००,०००।००	६००,०००।००
३२	१.४.३.२	घरबाटो प्रमाणित	६९,१९०।००	१५०,०००।००	८८,४७०।००	२५०,०००।००	४००,०००।००
३३	१.४.३.३	खानेपानी सिफारिस	१,९३०।००	५,०००।००	१,९६५।००	५,०००।००	१०,०००।००
३४	१.४.३.४	विद्युत सिफारिस	३१,३६५।००	५०,०००।००	३८,१९५।००	१५०,०००।००	३००,०००।००
३५	१.४.३.५	नकल (प्रतिलिपी)	६,६१५।००	२,०००।००	१७,०८०।००	५०,०००।००	५०,०००।००
३६	१.४.३.६	नागरिकता सिफारिस	६१,६२६।००	१००,०००।००	२९,९९५।००	१००,०००।००	१००,०००।००
३७	१.४.३.७	साधारण सिफारिस	१९६,२८०।१९	२००,०००।००	१७६,८२४।००	४००,०००।००	६००,०००।००
३८	१.४.३.८	नाँपी दस्तुर	५२,०००।००	१५०,०००।००	९०,०००।००	२००,०००।००	३००,०००।००
३९	१.४.४	दण्ड जरीवाना	५,४२५।००	१२५,०००।००	७४,२४४।८७	२००,०००।००	३००,०००।००
४०	१.४.५	नाता प्रमाणित	१८,१४०।००	५०,०००।००	१०,५६०।००	५०,०००।००	५०,०००।००
४१	१.४.६	लिलाम विक्री	((४,२०५।००	५,०००।००	५०,०००।००
४२	१.४.७	सडक मर्मत तथा सम्भार शुल्क	(१५०,०००।००	७५,६००।००	२५०,०००।००	५००,०००।००
४३	१.४.८	धरौटी जफत	(१००,०००।००	(१००,०००।००	१००,०००।००
		विविध आय (सफ्टवेयरको प्राविधिक गडवडी भएकोले शिर्षकको आम्दानी नदेखिएकोले आम्दानी बाधेको)	१,८१७,४७६।१०				
४४	१.५	साँवा, व्याज, लाभांश र बोनस			(
४५	१.५.१	साँवा फिर्ता	((
४६	१.५.२	व्याज	((
४७	१.५.३	लाभांश र बोनस	((
४८	१.६	अन्य आय	((
४९	१.६.१	अन्य आय	((२६,१५०।००		
५०	१.६.२	धरौटी जफत वा फिर्ता	((
५१	१.६.३	पेशकी फिर्ता	((
५२	१.६.४	वाह्य श्रोत	((
		आन्तरिक आय जम्मा	९,०८५,५७५।९३	१८,३१७,०००।००	८,३४७,४२४।६८	२१,८२०,०००।००	३३,०६०,०००।००

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

५३	१.७	अनुदान					
५४	१.७.१	न्यूनतम अनुदान (नेपाल सरकार)					
५५	१.७.२	नेपाल सरकार न.पा. अनुदान चालु	१८,३४०,०००।००	७,३६९,०००।००	२,४६३,०००।००	७,३६९,०००।००	८,१२८,०००।००
		नेपाल सरकार न.पा. अनुदान निशर्त पुँजीगत				६२,५६६,०००।००	४८,८२३,०००।००
		नेपाल सरकार न.पा. अनुदान शसर्त पुँजीगत		२०,४५१,०००।००	२०,८५५,०००।००	१८,९२९,०००।००	२०,०००,०००।००
		नेपाल सरकार गा.वि.स. अनुदान चालु	१८,३०९,४८५।००				
		नेपाल सरकार गा.वि.स. अनुदान पुँजीगत					
५६	१.७.३	स्था.वि.शु. कोष अनुदान (चालु)					
५७	१.७.४	स्था.वि.शु. कोष अनुदान (पुँजीगत)	९,२४०,०००।००	६,२४०,०००।००			
५८	१.७.७	कृषि सडक (पुजीगत)					
५९	१.७.९	नगद अनुदान (नेपाल सरकार) सा.सु. र पोषण भत्ता	३५,२०७,०१७।००	१५,०००,०००।००	२९,७३८,४००।००	८९,२००,०००।००	९०,०००,०००।००
		नगद अनुदान (जि.वि.स.) सा.सु. र पोषण भत्ता गा.वि.स.		१५,०००,०००।००			
६०	१.७.१०	बस्तुगत अनुदान (नेपाल सरकार)					
६१	१.७.११	बस्तुगत अनुदान (जि.वि.स.)					
६२	१.७.१२	स्था.वि.शुल्क कोष सा.नि./जगेडा कोष	१९,५८५,०००।००	१७,०००,०००।००			
		थप अनुदान (जगेडा कोष)	९९२,०००।००				
६३	१.७.१३	थप अनुदान (नगर विकास कोष)					
६४	१.७.१४	एल.जि.सि.डि.पी. (चालु र पुँजीगत)	४,५८८,०००।००	५,०००,०००।००	१,९४१,०००।००	५,८२४,०००।००	५,८२४,०००।००
६५	१.७.१५	शहरी गरिवी न्यूनिकरणबाट निकास प्राप्त					
६६	१.७.१६	न.वि. कोष ऋण अनुदान					
६७	१.७.१७	जि.वि.स. बाट सहजकर्ताको पारिश्रमिक प्राप्त					
६८	१.७.१८	सडक बोर्ड नेपालबाट निकास प्राप्त	१,०५०,०००।००	३,५००,०००।००		३,५००,०००।००	३,५००,०००।००
६९	१.७.१९	यू.एन.भि. बाट रकम प्राप्त					
	१.७.२०	स्थानीय शान्ति समिति	३६,५००।००				
७०	१.७.२१	शिक्षा कार्यालय बाट रकम प्राप्त					
७१	१.७.२२	राजश्व बाँडफाड वापत	३,०००,०००।००	१०,०००,०००।००		५,०००,०००।००	१०,०००,०००।००
७२	१.७.२३	थप भएका गा.वि.स.हरुको खाताको रकम प्राप्त	४,१५३,१२९।०२				
७३	१.७.२४	जि.वि.स. बाट शौचालय नि. वापत प्राप्त					
		सा.गा.वि.स. धर्मनगर सचिव राजेश ढुङ्गेल पे.फ.वापत नगद दाखिला	३४,९५०।००				
७४	१.८	विदेशी सहायता					
७५	१.८.१	विदेशी नगद सहायता (न.वि.को. बाट ऋण अनु.)					

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

७६	१.८.२	वस्तुगत सहायता					
७७	१.९	ऋण तथा सापटी					
७८	१.९.१	बैंक ऋण (स्वदेशी)					
७९	१.९.२	अन्य ऋण (स्वदेशी)					
८०	१.९.३	विदेशी ऋण					
८१	१.९.४	सापटी					
८२	१.१०	साम्भेदारी लागत सहभागिता (सडकबोर्ड)					
८३	१.११	चन्दा, दान, उपहार					
८४	१.११.१	चन्दा					
८५	१.११.२	दान					
८६	१.११.३	उपहार					
८७	१.११.४	उपभोक्ता समितिबाट रकम प्राप्त	७,७४३,०००।००	१२,०००,०००।००			
८८	१.११.५	दैवी प्रकाप उद्धार कोष गा.वि.स. बाट रकम प्राप्त					
८९		गत वर्ष को मौ. अल्या	६,८६९,५६७।६९		९,८२२,९०७।२३	९,८२२,९०७।२३	
		जम्मा	१३८,२३४,२२४।६४	१२९,८९७,०००।००	७३,१६७,७३१।९१	२२४,०५०,९०७।२३	२१९,३३५,०००।००

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

अनुसूची ३

स्थानीय निकाय आर्थिक प्रशासन नियमावली २०६४ को नियम ३९ को उपनियम १ बमोजिम

कलैया नगरपालिका कार्यालय

आ.ब. ०७४।०७५ को अनुमानित आय विवरण

सि.नं.	नाम	आ.ब. ०७२।०७३ को यथार्थ व्यय	आ.ब. ०७३।०७४ को अनुमानित व्यय	२०७३ कार्तिक मसान्त सम्मको जम्मा व्यय	संशोधित अनुमानित व्यय	आ.ब. ०७४।०७५ को अनुमानित व्यय
२.१	तलब तथा पारिश्रमिक	(१२,०००,०००।००	(१४,०००,०००।००	१४,०००,०००।००
२.१.१	कर्मचारी तलब	११,३९०,८१५।७५		६,०६४,३७९।२०		
२.२	भत्ता	(२,०००,०००।००	(२,०००,०००।००	२,०००,०००।००
२.२.१	कर्मचारी भत्ता	२,८०४,६६८।००		९,६५,८७६।००		
२.२.२	पदाधिकारी (प्रतिनिधि) भत्ता	((
२.२.३	लुगा भत्ता	२२२,१७०।००				
२.२.४	रासन तथा सरसफाई भत्ता	((
२.२.५	अन्य समिति ईत्यादी भत्ता	((
२.३	भ्रमण खर्च तथा दैनिक भत्ता	(८००,०००।००	(७००,०००।००	७००,०००।००
२.३.१	पदाधिकारी	((
२.३.२	कर्मचारी	२५२,४८०।००		१४३,६९०।००		
२.४	सेवा तथा कार्यालय संचालन	(१,२००,०००।००	(१,२००,०००।००	१,०००,०००।००
२.४.१	कार्यालय सेवा खर्च	७४५,९९६।५५		६२३,६२१।७८		
२.४.२	सेवा खर्च पदाधिकारी	((
२.४.३	कार्यालय संचालन खर्च	६२५,७२३।९४		१७८,११९।८५		
२.५	भाडा	२९२,०००।००	२५०,०००।००	४३,०००।००	३५०,०००।००	३५०,०००।००
२.६	मर्मत तथा संम्भार	१४६,५६९।२५	१५०,०००।००	९३,६८५।००	२००,०००।००	२००,०००।००
२.७	कार्यालय समान	१,१८५,८४६।८५	७००,०००।००	३०३,५०१।९९	६००,०००।००	६००,०००।००
२.८	पत्रपत्रिका तथा पुस्तक	(५०,०००।००	(५०,०००।००	५०,०००।००
२.८.१	पत्रपत्रिका	४३,६५०।००		३,५००।००		
२.८.२	पुस्तक	((
२.९	इन्धन	((
२.९.१	सवारी	((
२.९.३	सवारी इन्धन कर्मचारी	((

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

२.९.४	अन्य	((
२.१०	विविध तथा भैपरी आउने खर्च	(७००,०००।००	(७००,०००।००	७००,०००।००
२.१०.१	विविध खर्च	७३४,५९०।००		२३०,०२५।००		
२.१०.२	भैपरी आउने	((
	चालु खर्च जम्मा	१८,४४४,५०२।३४	१७,८५०,०००।००	८,६४९,३९८।०२	१९,८००,०००।००	१९,६००,०००।००
२.११	खप्ने मालसामान	६६३,५४८।२२	३००,०००।००	२२०,१२४।००	१,३००,०००।००	२००,०००।००
२.१२	तालिम, गोष्ठी, प्रचार आदि कार्यक्रम सं. खर्च एलजिसिडिपी समेत	(५,०००,०००।००	(६,५००,०००।००	६,०००,०००।००
२.१२.१	तालिम, गोष्ठी, सेमिनार	((
२.१२.२	प्रचार प्रसार	८५६,८१६।५०		५६१,६२४।८५		
२.१२.३	अन्य कार्यक्रम (सा.प. तलब भत्ता समेत)	६,५२६,६०३।६५		१,६६९,९५३।९२		
२.१२.४	नगर परिषद संचालन	३७९,०५३।००	२००,०००।००	(२००,०००।००	२००,०००।००
२.१२.६	सडक बत्ति जडान	६६६,६०८।३४	१,२००,०००।००	१,०१४,००७।६७	१,४००,०००।००	१,२००,०००।००
२.१३.१	अनुदान, आर्थिक सहायता, चन्दा पुरस्कार र सदस्यता शुल्क	५०८,५००।००	५००,०००।००	४८६,०००।००	९००,०००।००	७००,०००।००
२.१३.२	सदस्यता शुल्क	((
२.१३.३	आर्थिक सहायता	७,२५०।००	५०,०००।००	२,२००।००	५०,०००।००	५०,०००।००
२.१३.४	पुरस्कार	((
२.१५	भवन निर्माण	((
२.१६	अन्य निर्माण तथा सुधार खर्च	६४,४२२,९३५।१२	७३,७९७,०००।००	१८,४८२,४६२।९४	१०३,७००,९०७।२३	९८,९८५,०००।००
२.२०	साँवा व्याज भुक्तानी	((
२.२०.१	साँवा भुक्तानी	((
२.२०.२	व्याज भुक्तानी	(१,०००,०००।००	(१,०००,०००।००	२,४००,०००।००
	जम्मा	९२,४७५,८१७।१७	८२,०४७,०००।००	२२,४३६,३७३।३८	११५,०५०,९०७।२३	१०९,७३५,०००।००
	सामाजिक सुरक्षा अर्न्तगत वितरण भएको रकम	३७,३५४,२१७।००	३०,०००,०००।००	२८,०५९,०००।००	८९,२००,०००।००	९०,०००,०००।००
	पोषण भत्ता विवरण					
	देवी प्रकोप उद्धारकोष स्थापना					
	गत आ.ब. को धरौटी फिर्ता					
	उ.स. को बढी रकम फिर्ता	(

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

गत आ.व. को बाँकी रकम भु.	३४७,०००।००		२०,०००।००		
गत आ.व. को आयकर दाखिला	४,६६०।००		५०,८४४।५६		
गत आ.व. को क.सं. कोष दाखिला	३७३,४८४।००				
विमा भु	१९६,७८७।००		१९३,५६०।००		
रकम फिर्ता उपभोक्ता समिति			७५७,८००।००		
साक्षरता कक्षा					
जम्मा	३८,२७६,१४८।००	३०,०००,०००।००	२९,०८१,२०४।५६	८९,२००,०००।००	९०,०००,०००।००
कूल जम्मा	१३०,७५१,९६५।१७	१२९,८९७,०००।००	६०,१६६,९७५।९६	२२४,०५०,९०७।२३	२१९,३३५,०००।००

आज मिति २०७३ पौष ११ गते सोमबारका दिन बिहान ८ बजे कलैया नगरपालिका प्रमुख एवं कार्यकारी अधिकृत श्री नाथु साह ज्यूको अध्यक्षतामा कलैया नगरपालिकाको सभाहलमा कलैया नगरपरिषदको २६ औं नगर परिषदको बन्द सत्र बैठकमा तपसिल अनुसारको उपस्थित रहेको छ ।

उपस्थिती

प्रमुख एवं कार्यकारी अधिकृत श्री नाथु साह
आर्थिक प्रशासन शाखा प्रमुख लेखा अधिकृत श्री मुस्ताक अंसारी
प्रशासन शाखा प्रमुख श्री प्रमोद तिमिल्सीना
प्राविधिक शाखा प्रमुख श्री माधव प्रसाद यादव
जिन्सी शाखा प्रमुख श्री उदित कुमार साह
योजना शाखा प्रमुख श्री नविन पौडेल
राजश्व शाखा प्रमुख श्री अमन दुङ्गना
सुचना शाखा प्रमुख श्री रोशन कुमार अधिकारी
सामुदायिक शाखा प्रमुख श्री वृज भुषण सिंह
वातावरण शाखा प्रमुख श्री रामजी मण्डल
वडा सचिव श्री माधव राज रेग्मी
वडा सचिव श्री रविन्द्र कुमार नेपाल
वडा सचिव श्री राजेन्द्र बहादुर श्रेष्ठ
वडा सचिव श्री हरदेव साह कानु
वडा सचिव श्री रमेश मोदक
वडा सचिव श्री राजेश ठाकुर

निर्णय नं. १

कलैया नगरपालिकाका प्रमुख एवं कार्यकारी अधिकृत श्री नाथु साह ज्यूबाट आ.ब. ०७४।०७५ को लागि पेश गर्नु भएको वार्षिक बजेट नीति तथा कार्यक्रम पारित गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. २

यस कार्यालयमा कार्यरत जनशक्तिको उत्प्रेरण वृद्धि गर्न सुचकमा आधारित प्रोत्साहन प्रणाली लागु गर्ने निर्णय गरियो । साथै सुचकको आधारमा तलबको १० प्रतिशतसम्म प्रोत्साहन स्वरुप यस नगरपालिकामा कार्यरत निजामति सेवाका कर्मचारीहरु, स्थानीय निकायमा कार्यरत कर्मचारीहरु र करारमा कार्यरत स्थानीय निकायबाट तलब खाने कर्मचारीहरुलाई उपलब्ध गराउने विगतको निर्णयलाई निरन्तरता दिने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ३

आ.ब. २०७३/०७४ को कार्तिक मसान्तसम्मको तलबी प्रतिवेदन पारित गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ४

अन्य सेवा सरसफाई, चालक, चिठिपत्र ओसार पसार, फोटोकपी तथा टाइपिंग, भान्से, नगर प्रहरीको कार्य गर्ने प्रयोजनका लागि, अमिन र कम्प्यूट अपरेटर जस्ता कार्यका लागि जनशक्ति माँग गर्दा प्रचालित कानूनको अधिनमा रही सेवा करारमा सेवा लिने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ५

आ.ब. ०७१।०७२ को अन्तिम लेखा परिक्षण उपर छलफल भई पारित गर्ने निर्णय गरियो । आ.ब. २०७२।२०७३ को आन्तरिक लेखा परिक्षण प्रतिवेदन उपर छलफल गरियो । आ.ब. ०७२।०७३ को अन्तिम लेखा परिक्षण सम्पन्न गर्नका लागि लेखा परिक्षक नियुक्ति गर्ने अधिकार नगरपालिका बोर्डलाई प्रदान गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ६

यस न.पा. का पदपूर्ति समितिका अध्यक्ष श्री रामधारी यादव ज्यूबाट प्रस्तुत भएको पदपूर्ति सम्बन्धि भए गरेको प्रतिवेदन अनुमोदन सहित पारित गर्ने निर्णय गरियो । स्थानीय पुर्नसंरचना आयोग प्रतिवेदन पेश गर्ने अन्तिम चरणमा रहेकोले सो अनुसार तयार हुने कलैया नगरपालिका स्थानीय तहमा आवश्यक कर्मचारी सम्बन्धमा नेपाल सरकारले निर्धारण गरेको मापदण्ड प्रक्रिया भित्र रही संगठन र विकास अध्ययन गरी गराउने निर्णय गरियो । साथै हाल रहेको दरबन्दीलाई अर्को व्यवस्था नहुन्जेल निरन्तरता दिने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ७

बजेटको व्यवस्था भएमा वा अन्य निकायबाट समेत योजना स्वीकृत गराउने प्रयोजनको लागि वडाभेलाबाट छनौट भए आएका योजनाहरु प्राथमिकतासाथ सम्पन्न गर्न सिफारिस गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ८

न.पा. को श्रोतबाट सम्भव नभएका तर जनताबाट माँग भई आएका केही प्रमुख योजनाहरु केन्द्र, जि.वि.स. तथा अन्य निकायबाट कार्य सम्पन्न गर्न सिफारिस गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ९

आ.ब. ०७२।०७३ मा विभिन्न शिर्षकबाट कार्यन्वयन भई सम्पन्न भएका योजना तथा कार्यक्रमलाई प्राविधिक कार्य सम्पन्न प्रतिवेदनका आधारमा समितिको निर्णयलाई आधार मानी योजना तथा कार्यक्रमहरुको जाँचपास तथा फरफारक गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १०

यस नगरपालिकालाई विभिन्न देश विदेशका नगरपालिकाहरूसँग भगिनि सम्बन्ध राख्नको लागि नगरपालिका बोर्डलाई अधिकार प्रत्यायोजन गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ११

यस न.पा. को योजना संचालन एवं व्यवस्थापनको लागि आ.ब. ०७३।०७४ मा पेश भएको वार्षिक खरिद योजनालाई कार्यन्वयन गर्ने तथा आ.ब. ०७४।०७५ को लागि वार्षिक खरिद योजना तयार गरी पारित गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १२

यस नगरपालिका बोर्डले विभिन्न मितिमा गरेको निर्णयहरु अनुमोदन गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १३

यस नगरपालिकाको कर्मचारी कल्याण कोष सन्चालन निर्देशिका २०७० बमोजिम कर्मचारी कल्याण कोषमा विगत वर्ष भै कर्मचारीले खाईपाई आएको तलब स्केलमा २ (दुई) महिना बराबरको रकम जम्मा गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १४

कर्मचारीहरूले नेपाल सरकारले तोकेको अनुसार ड्रेसकोड अनिवार्य लगाउनु पर्ने व्यवस्थालाई कडाईका साथ लागू गर्ने । यसको लागि न.पा. श्रोतबाट खर्च व्यहोर्ने गरी प्रति स्थायी कर्मचारीलाई रु. ७,५००।०० (सात हजार पाँचसय) का दरले लुगा (ड्रेस) भत्ता उपलब्ध गराउने निर्णयलाई निरन्तरता दिने । ड्रेस खरिद नगर्ने र नलगाउने कर्मचारीलाई सो रकम उपलब्ध नगराउने तथा नेपाल सरकारले स्थानीय निकाय तर्फका कर्मचारीहरूलाई सो वापत बजेट निकास गरेमा सोही बजेटबाट खर्च गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १५

वडा सचिवको रुपमा थप काम गर्ने २५ वडाका कर्मचारीहरूलाई खाजा र पारवहन खर्च वापत दिईदैं आएको प्रति महिना रु. १,०००।०० (एक हजार) भत्तालाई आगामी वर्ष पनि निरन्तरता दिईने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १६

आ.ब. ०७२।०७३ को प्राप्त जिन्सी निरिक्षण प्रतिवेदन अनुमोदन गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १७

आ.ब. ०७२।०७३ मा संचालन भै सम्पन्न भएका योजनाहरूको आ.ब. ०७३।०७४ मा गरिएको बाँकी सम्पूर्ण भुक्तानीलाई अनुमोदन गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १८

यस कलैया न.पा. मा संचालनमा रहेका ४ वटा स्वास्थ्य क्लिनिकहरूमा कार्यरत रहेका स्वास्थ्यकर्मीहरू तथा स्वयं सेवकको रुपमा सेवारत रहेकाहरूलाई न.पा. ले विगतमा गर्दै आएका सहयोगलाई निरन्तरता दिने साथै स्वयं सेवकहरूलाई समितिबाट निर्णय भई आएमा सोही हैसियत र सुविधामा नियुक्ति दिने तथा खाईपाई आएको सुविधा प्रदान गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १९

दमकल सेवामा कार्यरत कर्मचारीहरूलाई मासिक उपलब्ध गराईने राशन भत्ता वृद्धि गरी २०७४ माघदेखी लागु हुने गरी रु. २,४००।०० मासिक कायम गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. २०

नगरपालिकाले उठाउने कर, सेवा शुल्क, दस्तुरहरू आवश्यकता र औचित्यका आधारमा पुनरावलोकन गर्ने अधिकार न.पा. बोर्डलाई प्रदान गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. २१

कार्यालय सहयोगी स्तरमा कार्यरत करार र दैनिक ज्यालादारीका कर्मचारीहरूको तलबमान एकरूपता कायम गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. २२

पदपूर्ति समितिका अध्यक्ष श्री रामधारी यादवलाई अर्को कार्यकालका लागि समेत निरन्तरता दिने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. २३

कलैया नगरपालिकाको २६ औं नगर परिषदमा उपस्थिति हुनु भई सोभा बढाउनु हुने प्रमुख अतिथि माननीय संघिय मामिला तथा स्थानीय विकास राज्यमन्त्रि श्रीप्रसाद जवेगु, विशिष्ठ अतिथिहरु, पत्रकारहरु, राजनैतिक दलका प्रतिनिधिहरु, वडा नागरिक मन्चका प्रतिनिधिहरु, उद्योग वाणिज्य संघ, सरकारी कार्यालयका प्रतिनिधिहरु, कर्मचारी साथीहरु लगायत सम्पूण नगरवासीहरुमा कलैया न.पा. ले धन्यवाद ज्ञापन गर्दै तथा पारित भएका नीति, बजेट तथा कार्यक्रमलाई निर्वाद संचालनका लागि सबैको सहयोगको आवाहन गर्ने निर्णय गरियो ।

एकीकृत सम्पत्ति करको दर

आ.ब. ०७४।०७५ को लागि

सि.नं.	मूल्यांकन रकम			ए.स.कर (वार्षिक)	
१	१	देखी	५ लाख	सम्म	१००।००
२	५ लाख १	देखी	६ लाख	सम्म	१५०।००
३	६ लाख १	देखी	७ लाख	सम्म	१८०।००
४	७ लाख १	देखी	८ लाख	सम्म	२००।००
५	८ लाख १	देखी	९ लाख	सम्म	२५०।००
६	९ लाख १	देखी	१० लाख	सम्म	२८०।००
७	१० लाख १	देखी	१२ लाख	सम्म	३००।००
८	१२ लाख १	देखी	१४ लाख	सम्म	३५०।००
९	१४ लाख १	देखी	१६ लाख	सम्म	३८०।००
१०	१६ लाख १	देखी	१८ लाख	सम्म	४००।००
११	१८ लाख १	देखी	२० लाख	सम्म	४५०।००
१२	२० लाख १	देखी	२२ लाख	सम्म	५५०।००
१३	२२ लाख १	देखी	२४ लाख	सम्म	७००।००
१४	२४ लाख १	देखी	२६ लाख	सम्म	८००।००
१५	२६ लाख १	देखी	२८ लाख	सम्म	९५०।००
१६	२८ लाख १	देखी	३० लाख	सम्म	१,१००।००
१७	३० लाख १	देखी	३४ लाख	सम्म	१,४००।००
१८	३४ लाख १	देखी	३८ लाख	सम्म	१,८००।००
१९	३८ लाख १	देखी	४२ लाख	सम्म	२,३००।००
२०	४२ लाख १	देखी	४६ लाख	सम्म	२,८००।००

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

२१	४६ लाख १	देखी	५० लाख	सम्म	३,२००।००
२२	५० लाख १	देखी	६० लाख	सम्म	३,८००।००
२३	६० लाख १	देखी	७० लाख	सम्म	५,४००।००
२४	७० लाख १	देखी	८० लाख	सम्म	७,०००।००
२५	८० लाख १	देखी	९० लाख	सम्म	८,५००।००
२६	९० लाख १	देखी	१ करोड	सम्म	१०,५००।००
२७	१ करोड १	देखी	१ करोड २० लाख	सम्म	१२,५००।००
२८	१ करोड २० लाख १	देखी	१ करोड ४० लाख	सम्म	१४,५००।००
२९	१ करोड ४० लाख १	देखी	१ करोड ६० लाख	सम्म	१६,५००।००
३०	१ करोड ६० लाख १	देखी	१ करोड ८० लाख	सम्म	१९,०००।००
३१	१ करोड ८० लाख १	देखी	२ करोड	सम्म	२१,०००।००
३२	२ करोड १	देखी	२ करोड ६० लाख	सम्म	२६,०००।००
३३	२ करोड ६० लाख १	देखी	३ करोड २० लाख	सम्म	३५,०००।००
३४	३ करोड २० लाख १	देखी	३ करोड ८० लाख	सम्म	४४,०००।००
३५	३ करोड ८० लाख १	देखी	४ करोड ४० लाख	सम्म	५३,०००।००
३६	४ करोड ४० लाख १	देखी	५ करोड	सम्म	६२,०००।००
३७	५ करोड भन्दा माथी				प्रतिहजार रु. २
३८	सेवा शुल्क (घरको मुल्यमा)		वडा नं. ३,४,५,६,७,८,९,१० र ११		०.२%

०७४।०७५ को लागि व्यवसाय कर, दस्तुर

सि.नं.	व्यवसायको विवरण	नियमानुसार लिन पाउने कर दस्तुर		स्वीकृत दर रु.
		न्यूनतम रु.	अधिकतम रु.	
१.	व्यापारिक वस्तु			
१.१.१	सून, चादी बिक्रेता	७५०/-	१०,०००/-	२,५००/-
१.१.२	भिडियो क्यासेट रेकर्डर तथा प्लेयर उत्पादक	७५०/-	१०,०००/-	२,०००/-
१.१.३	चुरोट, रक्सी	७५०/-	१०,०००/-	
	क) थोक तथा खुद्रा बिक्रेता	७५०/-	१०,०००/-	२,०००/-
	ख) खुद्रा बिक्रेता	७५०/-	१०,०००/-	१,०००/-
१.१.४	हलुका पेय पदार्थको थोक बिक्रेता	७५०/-	१०,०००/-	१,५००/-
१.२.१	निर्माण सामग्री	५००/-	५,०००/-	
	क) सिमेन्ट, छड, धातुका निर्माण सामान समेत (डिलर भएकोलाई थप रु. १,०००/-)	५००/-	५,०००/-	१,२००/-
	ख) छड, सिमेन्ट मात्र वा सो वाहेक अन्य सामानहरु	५००/-	५,०००/-	७००/-
१.२.२	कम्प्यूटर र सोका सामान आदी बिक्री गर्ने पसल	५००/-	५,०००/-	३,०००/-
१.२.३	विद्युत पसल	५००/-	५,०००/-	
	क) बिजुलीको सबै सामान थोक तथा खुद्रा	५००/-	५,०००/-	१,५००/-
	ख) बिजुलीका सबै सामान	५००/-	५,०००/-	८००/-
	ग) बिजुलीका खुद्रा सामानहरु	५००/-	५,०००/-	५००/-
१.२.४	रेडियो, घडी बिक्री गर्ने पसल	५००/-	५,०००/-	१,०००/-
१.२.५	फर्निचरका सामान तथा कार्पेट पसल	५००/-	५,०००/-	२,०००/-
१.२.६	पेट्रोलियम पदार्थ	५००/-	५,०००/-	
	क) आयल निगमको डिलर भै पेट्रोलियम पदार्थ बिक्री गर्ने	५००/-	५,०००/-	२,५००/-
	ख) ग्यास तथा खुद्रा पेट्रोलियम पदार्थ बिक्री गर्ने	५००/-	५,०००/-	५००/-
१.२.७	टेलिभिजन पसल	५००/-	५,०००/-	
	क) टिभि फ्रिज तथा अन्य सामानको ठूलो पसल	५००/-	५,०००/-	२,०००/-
	ख) टिभि फ्रिज तथा अन्य सामानको सानो पसल	५००/-	५,०००/-	१,०००/-
१.३.१	खाद्यान्न किराना पसल	३६०/-	१०००/-	
	क) थोक तथा सबै किसिमको किराना सामानहरु खुद्रा बिक्री गर्ने पसल	३६०/-	१०००/-	१,०००/-
	ख) सबै सामान राखी खुद्रा किराना सामान बिक्री गर्ने	३६०/-	१०००/-	५००/-

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

	ग) साधारण किराना पसल गर्ने	३६०/-	१०००/-	३६०/-
	घ) आलु प्याजका थोक बिक्रेता	३६०/-	१०००/-	५००/-
	ड) खाद्यान्न थोक तथा खुद्रा खरिदबिक्री गर्ने (गोला)	३६०/-	१०००/-	१,०००/-
	च) खाद्यान्न खुद्रा खरिद बिक्री गर्ने गोला)	३६०/-	१०००/-	५००/-
१.३.२	फलफुल तथा तरकारी पसल	३६०/-	१०००/-	४००/-
१.३.३	स्वदेश, विदेशी सुती कपडा पसल	३६०/-	१०००/-	५००/-
२.१	विषेश परामर्श तथा अन्य व्यवसायीक सेवा	३६०/-	३०००/-	
देखी	क) उच्च स्तरको	३६०/-	३०००/-	१,५००/-
१३	ख) मध्यम स्तर भन्दा तल	३६०/-	३०००/-	५००/-
सम्म				
२.१४	सामान हुवनीकर्ता तथा कम्पनी	७५०/-	३,०००/-	१,०००/-
३.	निर्माण व्यवसाय	२,०००/-	१०,०००/-	
	क) श्रेणीको	२,०००/-	१०,०००/-	६,०००/-
	ख) श्रेणीको	२,०००/-	१०,०००/-	४,०००/-
	ग) श्रेणीको	२,०००/-	१०,०००/-	२,५००/-
	घ) श्रेणीको	२,०००/-	१०,०००/-	२,०००/-
४.१	उत्पादन मूलक उद्योग	२,०००/-	१०,०००/-	
	क) इटा तथा प्लास्टिक कारखाना	२,०००/-	१०,०००/-	५,०००/-
	ख) अन्य साना घरेलु उद्योग	२,०००/-	१०,०००/-	२,०००/-
	ग) कलर ल्याब	२,०००/-	१०,०००/-	२,०००/-
४.२	फर्निचर उद्योग	२,०००/-	१०,०००/-	
	क) टूली समेत राखेको स-मिल	२,०००/-	१०,०००/-	३,०००/-
	ख) स-मिल तथा उच्च स्तरको फर्निचर बनाउने उद्योग	२,०००/-	१०,०००/-	२,५००/-
	ग) सामान्य फर्निचर उद्योग	२,०००/-	१०,०००/-	१,०००/-
५.	उर्जामूलक उद्योग	२,०००/-	१५,०००/-	५,०००/-
६.	कृषि तथा वन्यजन्य उद्योग	१,५००/-	१०,०००/-	
	क) एक करोड भन्दा माथी पूजा भएको	१,५००/-	१०,०००/-	१०,०००/-
	ख) एक करोड सम्मको	१,५००/-	१०,०००/-	५,०००/-
	ग) पाँच लाख सम्मको	१,५००/-	१०,०००/-	१,५००/-
७.	खनिज उद्योग	१,५००/-	१०,०००/-	५,०००/-
८.	पर्यटन उद्योग	१,०००/-	५०,०००/-	
	क) होटल लज	१,०००/-	५०,०००/-	५,०००/-
९.	सेवा उद्योग	४००/-	७००/-	
	क) सिनेमा हल	४००/-	७००/-	७००/-
	ख) अफसेट प्रेस	४००/-	७००/-	७००/-
	ग) लेटर प्रेस	४००/-	७००/-	५००/-
	घ) कोल्ड स्टोर तथा फास्ट फुड पसल	४००/-	७००/-	५००/-
	ड) चलचित्र व्यवसाय अडियो भिडियो क्यासेट	४००/-	७००/-	७००/-
	च) हवाई सेवा बुकिङ काउन्टर	४००/-	७००/-	५००/-
	छ) सार्वजनिक परिवहन -बुकिङ काउन्टर)	४००/-	७००/-	५००/-

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

१०.	निर्माण उद्योग	१,०००/-	१०,०००/-	५,०००/-
११.	संचार सेवा	३६०/-	१,५००/-	
११.२	क) फोन, फ्याक्स, इमेल, इन्टरनेट राखेको लाई	३६०/-	१,५००/-	१,०००/-
	ख) फोटोकपी, फोन राखेकोलाई	३६०/-	१,५००/-	७००/-
	ग) फोन, फोटोकपी, कुरियर आदी मध्ये कुनै एक राखेको लाई	३६०/-	१,५००/-	५००/-
११.३	कुरियर सेवा	३६०/-	१,५००/-	५००/-
११.४	छपाई तथा प्रकाशन	३६०/-	३,०००/-	२,०००/-
११.५	पत्र पत्रिका पसल	३६०/-	५,०००/-	
	क) पत्रपत्रिका तथा स्टेशनरी सामान राखेको पसल	३६०/-	५,०००/-	५००/-
	ख) पत्रपत्रिका पसल	३६०/-	५,०००/-	४००/-
१२.	वित्तिय सेवा	५,०००/-	५०,०००/-	
१२.१	निजी क्षेत्रका आर्थिक कारेवार गर्ने बैंक	५,०००/-	५०,०००/-	१०,०००/-
१२.२	आर्थिक कारोवार गर्ने वित्तिय कम्पनीको मुख्य कार्यालय	५,०००/-	१०,०००/-	५,०००/-
१२.३	वित्तिय कम्पनीको शाखा कार्यालय	१,०००/-	३,०००/-	३,०००/-
१२.४	विमा कम्पनी	५,०००/-	१०,०००/-	६,०००/-
१२.५	विदेशी मुद्रा सटही काउन्टर	१,०००/-	३,०००/-	२,०००/-
१२.६	धितो पत्र कारोवार	१,०००/-	३,०००/-	२,०००/-
१२.७	सहकारी बैंक	१,०००/-	२,०००/-	१,५००/-
१३.	स्वास्थ्य सेवा			
	क) गैर सरकारी अस्पताल	१,५००/-	५,०००/-	३,५००/-
	ख) नर्सिङ होम	२,५००/-	५,०००/-	३,०००/-
	ग) क्लिनिक तथा ल्याव	५००/-	३,०००/-	६००/-
१४.	शिक्षा सेवा (निजी क्षेत्रबाट संचालित)	३६०/-	१,०००/-	
१४.१	क) प्रा.वि.	३६०/-	१,०००/-	५००/-
	ख) नि.मा.वि.	३६०/-	१,०००/-	७००/-
	ग) मा.वि.	३६०/-	१,०००/-	९००/-
	घ) उच्च मा.वि., क्याम्पस वा प्राविधिक शिक्षालय	३६०/-	१,०००/-	१,०००/-
	ङ) अन्तराष्ट्रिय गैर सरकारी संस्था	२,५००/-	५,०००/-	३,०००/-
१४.२	तालिम तथा अनुसन्धान केन्द्र	१,०००/-	३,०००/-	२,०००/-
१४.३	क) टाईपिङ तथा कम्प्युटर इन्सीच्यूट र भाषा प्रशिक्षण	१,०००/-	३,०००/-	१,०००/-
	ख) सिलार्डबुनाई तथा अन्य साना प्रशिक्षण केन्द्र	१,०००/-	३,०००/-	४००/-
१५.	मर्मत सम्भार	३६०/-	१,५००/-	
१५.१	क) हेवी इक्व्यूमेन्टस् बस, ट्रक, जिप, कार, ट्र्याक्टर	३६०/-	१,५००/-	८००/-
	ख) मोटरसाईकल, टेम्पो	३६०/-	१,५००/-	५००/-

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

१५.२	क) टि.भि., प्रिज, मोटर, पंखा, हिटर	३६०/-	१,५००/-	६००/-
	ख) रेडियो, घडी, प्रेशरकुकर, टेलिफोन स्टोप ग्यास चुल्हो आदी	३६०/-	१,५००/-	४००/-
१६.१	विज्ञापन सेवा	३६०/-	१,५००/-	१,०००/-
१६.२	बैदेशिक रोजगार सेवा	१,०००/-	१,५००/-	१,०००/-
१६.३	स्वदेशी रोजगार सेवा	३६०/-	१,५००/-	५००/-
१६.४	सेक्रेटरियल सेवा	१,०००/-	१,५००/-	१,०००/-
१६.५	हाउजीङ कम्पनी तथा घर जग्गा खरिद बिक्री	१,५००/-	५,०००/-	२,०००/-
१६.६.१	ब्यूटी पार्लर	३६०/-	१,५००/-	६००/-
१६.६.२	डाईक्लिनर्स धोवी	३६०/-	१,५००/-	४००/-
१६.६.३	स्टुडियो	३६०/-	१,५००/-	६००/-
१६.६.४	टेलर	३६०/-	१,५००/-	
	क) सबै किसिमका मेशिन राखी उच्च स्तरिय सिलाई गर्नेलाई	३६०/-	१,५००/-	१,०००/-
	ख) एक भन्दा बढी मेशिन राखी सिलाई गर्नेलाई	३६०/-	१,५००/-	५००/-
	ग) एक मेशिन राखी सिलाई गर्नेलाई	३६०/-	१,५००/-	३६०/-
१६.६.५	सैलुन	३६०/-	१,५००/-	
	क) ३ सिट भन्दा बढी क्षमता भएको सैलुनलाई	३६०/-	१,५००/-	५००/-
	ख) साधारण सैलुनलाई	३६०/-	१,५००/-	३६०/-
१६.७	साईन बोर्ड पेन्टीङ	३६०/-	१,५००/-	५००/-
१६.८	पशु वधशाला	१,०००/-	३,०००/-	२,०००/-
१६.९	मासु बिक्रेता	३६०/-	१,०००/-	५००/-
१७.	अन्य व्यवसायहरु			
१७.१	पार्क पिकनिक स्पट	३६०/-	५,०००/-	१,०००/-
१७.२	क्यासिनो	३६०/-	५,०००/-	२,०००/-
१७.३	टुर अपरेटर	३६०/-	५,०००/-	२,०००/-
१७.४	मसाज पार्लर	३६०/-	५,०००/-	५००/-
१९.	विविध व्यवसाय			
१९.१	हार्डवेयर तथा ग्लास हाउस			
	क) सबै किसिमका हार्डवेयर सामान राखी थोक तथा खुद्रा बिक्री गर्नेलाई (डिलरमा भएको लाई थप रु. १,०००)	३६०/-	५,०००/-	१,०००/-
	ख) सबै किसिमका हार्डवेयर समान राखी खुद्रा बिक्री गर्नेलाई । (मध्यम)	३६०/-	५,०००/-	७००/-
	ग) साना हार्डवेयर पसल	३६०/-	५,०००/-	५००/-
१९.२	फेन्सी स्टोर तथा सिंगार			
	क) स्वदेशी तथा विदेशी रेडिमेड कपडा, ऋङ्गारको समान आदी राख्ने ठूलो पसललाई ।	३६०/-	५,०००/-	८००/-
	ख) स्वदेशी तथा विदेशी रेडिमेड	३६०/-	५,०००/-	५००/-

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

	कपडा, ऋङ्गारको समान आदी राख्ने मध्यम पसललाई			
	ग) सामान्य रेडिमेड तथा ऋङ्गारको समान बिक्री गर्नेलाई ।	३६०/-	५,०००/-	३००/-
१९.३	सुनचादी गहना पसल			
	क) सबै किसिमका सुनचादीका समान राखी बिक्री गर्नेलाई ।	३६०/-	५,०००/-	१,५००/-
	ख) सबै किसिमका सुनचादीका समान अर्डर अनुसार बनाउनेलाई	३६०/-	५,०००/-	१,०००/-
	ग) चादीका समान बनाई बिक्री गर्नेलाई ।	३६०/-	५,०००/-	५००/-
१९.४	औषधी पसल			
	क) थोक तथा खुद्रा ठूलो पसललाई	३६०/-	५,०००/-	८००/-
	ख) खुद्रा ठूलो पसललाई	३६०/-	५,०००/-	६००/-
	ग) सामान्य पसललाई	३६०/-	५,०००/-	३६०/-
१९.५	भाडा पसल			
	क) सबै किसिमका भाडा पसललाई ।	३६०/-	५,०००/-	५००/-
	ख) सामान्य पसल	३६०/-	५,०००/-	३६०/-
१९.६	जुत्ता चप्पल पसल			
	क) सबै किसिमका जुत्ता बिक्री गर्ने वा बनाउने	३६०/-	५,०००/-	६००/-
	ख) जुत्ता चप्पलको सामान्य पसल	३६०/-	५,०००/-	३६०/-
१९.७	साईकल मर्मत तथा बिक्री			
	क) साईकल समेत बिक्री तथा मर्मत गर्नेलाई	३६०/-	५,०००/-	७००/-
	ख) साईकल मर्मत गर्नेलाई	३६०/-	५,०००/-	४००/-
१९.८	मेशिनरी पार्ट पसल			
	क) सबै किसिमको पार्ट बिक्री गर्नेलाई ।	३६०/-	५,०००/-	१,०००/-
	ख) मोटर साईकल, पम्पीङ्गसेटको पार्ट बिक्री गर्नेलाई ।	३६०/-	५,०००/-	५००/-
१९.९	पान पसल			
	क) पान र अन्य समान राखी बिक्री गर्नेलाई ।	३६०/-	५,०००/-	५००/-
	ख) पान, चुरोट सुपारी आदी सानो पसल ।	३६०/-	५,०००/-	३६०/-
१९.१०	खाना तथा नास्ता पसल			
	क) खाना तथा माछा, मासु बिक्री गर्नेलाई ।	३६०/-	५,०००/-	१,०००/-
	ख) सामान्य खाना नास्ता बिक्री गर्नेलाई ।	३६०/-	५,०००/-	६००/-
१९.११	मिठाई तथा चिया पसल			
	क) फ्रिज राखी उच्च स्तरको मिठाई समेत बिक्री गर्नेलाई ।	३६०/-	५,०००/-	७००/-
	ख) सामान्य मिठाई चिया नास्ता बिक्री गर्नेलाई ।	३६०/-	५,०००/-	४००/-
१९.१२	स्टेशनरी तथा किताब पसल			
	क) सबै खाले स्टेशनरी समान तथा किताब काँपी समेत बिक्री गर्नेलाई ।	३६०/-	५,०००/-	७००/-

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

	ख) स्टेशनरी सामान बिक्री गर्नेलाई	३६०/-	५,०००/-	४००/-
१९.१३	लेथ वर्कशप			
	क) लेथ तथा वेल्डीङ मेशिन समेत राखेकोलाई ।	३६०/-	५,०००/-	७००/-
	ख) वेल्डीङ तथा हावा भर्ने पसललाई ।	३६०/-	५,०००/-	४००/-
१९.१४	कपडा पसल			
	क) बनारी साडी तथा विदेशी सटिङ सुटिङ समेत ।	३६०/-	५,०००/-	१,५००/-
	ख) सटिङ सुटिङ समेत बिक्री गर्नेलाई ।	३६०/-	५,०००/-	१,०००/-
	ग) सामान्य कपडा बिक्री गर्नेलाई ।	३६०/-	५,०००/-	५००/-
१९.१५	पोल्ट्री फर्म	३६०/-	५,०००/-	७००/-
१९.१६	सप्लायर्स	३६०/-	५,०००/-	
	क) एक लाख भन्दा बढीको सामान सप्लाइ गर्नेलाई ।	३६०/-	५,०००/-	३,०००/-
	ख) एक लाखसम्मको सामान सप्लाइ गर्नेलाई	३६०/-	५,०००/-	१,०००/-
	ग) पचास हजार सम्मको सामान सप्लाइ गर्नेलाई ।	३६०/-	५,०००/-	५००/-
१९.१७	केबुल अपरेटर	३६०/-	५,०००/-	३,०००/-
१९.१८	होटल रेष्टुरेन्ट (मदिरा समेत)	३६०/-	५,०००/-	
	क) कटेज राखी वेटरको सुविधा प्राप्त	३६०/-	५,०००/-	२,०००/-
	ख) फ्रिज तथा अन्य सुविधा भएको	३६०/-	५,०००/-	१,०००/-
	ग) सामान्य खाना नास्ता भएको	३६०/-	५,०००/-	५००/-
१९.१९	कोल्ड ड्रिङ्क तथा फास्टफुड	३६०/-	५,०००/-	१,०००/-
१९.२०	टेन्ट हाउस	३६०/-	५,०००/-	१,५००/-
१९.२१	रासायनीक मल तथा विषादी पसल	३६०/-	५,०००/-	
	क) रासायनीक मल तथा विषादी आदी थोक तथा खुद्रा बिक्रेता भएको ।	३६०/-	५,०००/-	१,५००/-
	ख) रासायनीक मल, विउ आदी खुद्रा बिक्रेता	३६०/-	५,०००/-	७००/-
	ग) रासायनीक मल वा विषादी कुनै एक राखेको	३६०/-	५,०००/-	४००/-
१९.२२	कबाड व्यवसाय	३६०/-	५,०००/-	१,०००/-
१९.२३	सुर्ति पसल थोक बिक्रेता	३६०/-	५,०००/-	१,५००/-
१९.२४	डिलरशिप (माथी भए बाहेक)	३६०/-	५,०००/-	
	क) २ वटा कम्पनीको सम्मलाई	३६०/-	५,०००/-	५००/-
	ख) २ वटा भन्दा बढी प्रत्येक थप १ कम्पनीको	३६०/-	५,०००/-	२००/-
१९.२५	ठूला कम्पनीको सेल्स डिपो	३६०/-	५,०००/-	३,०००/-

क) माथी उल्लेख भएको व्यवसायमा सोही अनुसार र नभएकालाई रु. ३६०/- देखी ५,०००/- सम्म न.पा. बोर्ड बैठकबाट निर्णय गरी निर्धारण गरिने छ ।

ख) कुनै एक व्यवसायको इजाजत लिई अन्य व्यवसाय थप गरेमा थप गरेको व्यवसायमा माथी उल्लेखित दरको प्रत्येक व्यवसायमा २५% ले हुने रकम थप व्यवसाय कर लिने ।

सभा हल/मानव संसाधन विकास केन्द्र (HRDC) प्रयोग भाडादर (प्रति दिन)

क्र.सं.	विवरण	हलभाडा (रु.)	ओभरहेड प्रोजेक्टर (रु.)	पानस (रु.)	साउण्ड सिस्टम (रु.)	सेवक खर्च (रु.)	थप कुर्सी (प्रतिगोट) रु.
१.	कलैया न.पा. क्षेत्रभित्रका राजनितिक, सामाजिक, धार्मिक संघसंस्थाहरु आदी	३५०/-	३५०/-	२५/-	२००/-	१००/-	५/-
२.	बारा जिल्ला क्षेत्र भित्रका राजनितिक, सामाजिक, धार्मिक संघसंस्थाहरु आदी	४००/-	३५०/-	२५/-	२५०/-	१००/-	५/-
३.	क्र.सं. १ र २ बाहेक का राजनितिक, सामाजिक, धार्मिक संघसंस्थाहरु आदी	५००/-	३५०/-	२५/-	२५०/-	१००/-	५/-
४.	व्यापारिक अन्य प्रयोजनका लागि	१,०००/-	४००/-	२५/-	३००/-	१००/-	६/-

नोट :- क) हलमा कुर्सी संस्था १०० रहने छ । त्यसपछि थप कुर्सी चाहिएमा थप कुर्सीको शुल्क लाग्नेछ ।
ख) एक दिन भन्नाले सामान्यतया ७ घण्टाको समयलाई जानउने छ । उक्त समय भन्दा बढी समय भाडामा लिनु परेमा दोश्रो दिनको समेत शुल्क लाग्ने छ ।

क) सिफारिस दस्तुर :-

१. दर्ता दस्तुर रु. १०/- नगद
२. नागरिकता सिफारिस :- (क) नयाँ सिफारीस रु. ५०/-
(ख) प्रतिलिपी सिफारीस रु. ७५/-
३. साधारण सिफारिस दस्तुर रु. १७०/- (अग्रेजीमा गर्नुपर्ने भएमा दस्तुर रु. ३२०/-)
४. विषेश सिफारिस दस्तुर :-
(क) नामसारी, दाखेल खारेज, लेखतपारीतको रु. २०० /-
(ख) काठको सिफारिस :-
(i) नक्सा पास गराएकोलाई रु. २५० /-
(ii) अन्य प्रयोजनको लागि रु. ३००/-
(ग) अपुताली सिफारिस :- (i) रु. ५०,०००/- मूल्य भन्दा बढी रु. ५००/-
(ii) रु. ५०,०००/- सम्मको साधारण सिफारिस सरह
(घ) मोही लगत कट्टा सिफारिस :- (i) १० कट्टा सम्मलाई रु. ३००/-
(ii) १० कट्टा भन्दा बढी रु. ६००/-
(ङ) मोही नामसारी सिफारिस रु. २००/-
(च) नाता प्रमाणित :- (i) वडा समितिको रु. २५/- (वडा समितिको कार्यालय कायम भएपछि मात्र लिने ।)
(ii) न.पा.का. को सिफारिस दस्तुर रु. २०० /-
(छ) चौहदी प्रमाणित सिफारिस रु. २००/- एककित्ता, प्रति कित्ता रु. ५०/- थप
(ज) विद्युत तथा खानेपानि सिफारिस रु. १५०/- (खपडाको घर), २०० (पक्की घर)
(झ) घरेलु उद्योगको सिफारिस :- (i) ठुलो उद्योग रु. ४००/- (इटाभट्टा, चिरान मिल, फर्निचर उद्योग वा सो सरह भन्दा बढीको)
(ii) साना उद्योग रु ३००/-

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

- (ज) ऐलानी जग्गा नम्बरी गर्न सिफारिस दस्तुर :- (i) औद्योगिक व्यापारीक क्षेत्र भित्र प्रतिधुर रु. ४००/-
(न.पा. ले एकिकृत सम्पती करको लागि (ii) शहरी आवाशिय क्षेत्र प्रति धुर रु. २००/-
छुट्याईएको क्षेत्रको आधारमा) (iii) ग्रामिण आवाशिय क्षेत्र प्रति धुर रु. ३०/-
(iv) कृषी क्षेत्र प्रतिधुर रु. १५/-
- (ट) पासपोर्ट सिफारिस रु. १५०/-
(ठ) परिचय पत्र सिफारिस रु. ७०/-
(ड) विद्यालय कक्षा थप तथा स्थापना सिफारिस रु. ५००/-
(ढ) गैर सरकारी संस्था स्थापना सिफारिस रु. ६००/-
(ण) घरबाटो प्रमाणित सिफारिसस दस्तुर रु. ३००/-
(त) निर्माण व्यवसायी सिफारिस दस्तुर: रु. ५००/-

ख) अन्य शुल्क दस्तुर आदी :-

१. सर्जमिन मुचुल्का गरेको
क) कार्यालयमा गरेको रु. ५०/-
ख) स्थलगत गई गरेको रु. १५०/-
२. मुद्दा दस्तुर (घर नक्सा र सार्वजनिक काम वाहेक) :-
(i) निवेदकले शुरु मै रु. २५/-
(ii) मिलापत्र दस्तुर रु. १००/- को दरले दुवै पक्षसँग
३. नक्कल दस्तुर रु. १०/- (प्रति पन्ना र छाँया कपीको छुट्टै)
४. मुल्यांकन दस्तुर :-
(क) प्रति हजार रु. १/- का दरले
(ख) सेवा शुल्क रु. १/- का दरले थप दस्तुर
५. पार्किङ्ग शुल्क न.पा. ले तोकेको स्थानमा (दैनिक) :-
(क) बस, ट्रक, ट्याकर, ट्याक्टरको रु. २५/-
(ख) जिप, कार, टेम्पो, माईक्रो रु. १०/-
(ग) साइकल रु. १/-
(घ) मोटर साइकल रु. २/-
(ड) टाङ्गा रु. ५/-
६. वार्षिक सवारीकर :-
(क) बस, ट्रक, ट्याकर वा सो सरहको हेभी गाडी रु. १,५००/-
(ख) भाडाको मिनी बस, मिनि ट्रक रु. १,०००/-
(ग) भाडाको जिप, कार रु. ३००/-
(घ) भाडाको टेम्पो रु. २००/-
(ड) निजी जिप, कार, टेम्पो, मिनी बस रु. १५०/-
(च) मोटरसाइकल रु. १००/-
(छ) टाङ्गा, रिक्सा, ठेला रु. १५/-
(ज) ट्याक्टर रु. ८००/-
७. पटके सवारीकर :-
(क) बस, ट्रक, ट्याकर वा सो सरहको हेभी सावरीमा रु. ३०/- (प्रति टिप)
(ख) विदेशी " " " " रु. १००/-
(ग) मिनी बस, ट्रक, ट्याक्टर रु. २०/-
(घ) विदेशी जिप, कार रु. ५०/-

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

- (ड) जीप, कार, टेम्पो रु. १०/-
८. दर्ता, इजाजत तथा नविकरण शुल्क :-
- (क) सबै किसिमको व्यवसाय र इजाजत प्रमाणपत्रको रु. २५/-
- (ख) रिक्सा, टाङ्गा, ठेलागाडा दर्ता रु. २५/-
- (ग) बस, ट्रक, ट्याकर वा सो सहरको हेभी गाडी रु २००/-
- (घ) स्कुटर, मोटरसाईकल रु. १००/-
- (ड) जिप, कार, भ्यान, टेम्पो आदी हलुका सवारी साधन रु. १५०/-
- (च) व्यवसाय ईजाजत शुल्क :-
- (i) रागां, खसी बंगुर, कुखुरा काट्ने इजाजत दस्तुर रु. १००/-
- (ii) प्रशिक्षण केन्द्र रु. १५०/-
- (iii) अन्य व्यवसाय रु. ५०/-
९. घर जग्गा मुल्यांकन सेवा शुल्क (अध्ययन प्रयोजनको लागि)
- (क) रु. ५ लाख सम्म रु. २५०/-
- (ख) सो भन्दा माथी रु. १० लाख सम्म रु. ४५०/-
- (ग) " " " रु. १५ लाख सम्म रु. ६५०/-
- (घ) " " " रु. २० लाख सम्म रु. ८५०/-
- (ड) " " " रु. २० लाख भन्दा माथी रु. १,२००/-
१०. नगरपालिकाबाट छपाई वितरण गरिने फारामको प्रति फाराम रु. ५/- र फायलको रु. २५/- शुल्क लिईने छ ।
११. नक्सा पास प्रति वर्ग फिट आ.ब. ०६९।०७० मा लिदै आएको दररेटमा रु. १ थप लिने ।
- क) भवन निर्माणका लागि नक्सा पास गर्दा साविकै दररेट कायम गर्ने ।
- ख) अधुरो भवन निर्माण कार्य गरी भवन निर्माण सम्बन्धि मापदण्डमा प्रतिकुल असर नपर्ने गरी नक्सा पास गर्न आउने घरधनीहरुको हकमा साविक दररेटमा प्रति व.फि. रु. २/- थप दस्तुर लिने ।
- ग) नक्सा पास नगराई भवन निर्माण सम्बन्धि मापदण्डमा प्रतिकुल असर नपर्ने गरी निर्माण सम्पन्न भएको भवन हरुको नक्सा पास गर्न आउदा साविक दररेटमा प्रति व.फि. रु. ५/- थप दस्तुर लिने ।
१२. कोठा बहाल २% ले हुने रकम ।
१२. आयश्रोत प्रमाणित
- (क) ५० लाख सम्म रु. ५००/-
- (ख) ५० लाख देखी १ करोट सम्म रु. १,०००/-
- (ग) १ करोड भन्दा माथी रु. १,५००/-
१३. नापी दस्तुर रु. ५००/-
१४. मनोरञ्जन कर (सिमेमा हल) मासिक रु. ८००/-

आ.ब. ०७४।०७५ को कलैया बजारको विटौरीकरको दररेट (भ्याट समेत) ।

१. खसी बोका काट्ने पसल १ को	रु. १६/-
२. " " को छाला प्रती गोटाको	रु. ११/-
३. माछा भार १ को साईकल	रु. १६/-
४. " छैटा १ को	रु. १६/-
५. " सानो डेला १ को	रु. ९/-
६. सूकेको सिधरी बोरा १ को	रु. ९/-
७. " " सानो पसल १ को	रु. १६/-
८. आप लिच्ची केरा पसल १ को	रु. १६/-

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

९. परेवा १ पसलको	रु. १६/-
१०. हांस कुखुरा बेच्ने पसल १ को(गाउ बाट ल्याएको)	रु. ११/-
११. तरकारी सब्जी भार १ को साइकल	रु. १६/-
१२. " " छैटा १ को	रु. ११/-
१३. लकडी दाउरा भार १ को वा साइकलको	रु. १६/-
१४. " " टायर को	रु. ३६/-
१५. लकडी दाउरा ट्याक्टरको	रु. ७६/-
१६. तयारी ओढ्ने चादर र रेडीमेड पसल १ को	रु. १६/-
१७. तरकारी गाडा, टायर १ को	रु. २६/-
१८. " ट्याक्टरको	रु. ७६/-
१९. औषधी प्रचार तथा बिक्री गर्ने संग	रु. २६/-
२०. जादु, बांदर, भालु नचाउने संग	रु. २६/-
२१. माटोको भाडा पसल १ को	रु. ७/-
२२. तरकारी ठूलो छैटा १ को गृहस्थ	रु. १६/-
२३. हर्दि, खोर्सानी, लहसुन ठूलो पसल १ को	रु. २१/-
२४. फेराहा तरकारी पसल १ को	रु. २१/-
२५. चुरा, लहठी बेच्ने पसल १ को	रु. ९/-
२६. मिठाई, चिया, पकौडी बेच्ने पसल १ को	रु. २६/-
२७. सुती, किताब पसल १ को	रु. ११/-
२८. बदाम, नरीवल पसल १ को	रु. ९/-
२९. लोहा, छाता मर्मत पसल १ को	रु. ९/-
३०. जुत्ता, छाता पसल १ को	रु. ९/-
३१. चटाई, बासको पंखा, कुचो, खरेटो बेच्ने पसल १ को	रु. ९/-
३२. नुन तेल बेच्ने पसल १ को	रु. ११/-
३३. भुजा पसल १ को	रु. ११/-
३४. मिठ्ठा पसल १ को	रु. १६/-
३५. सातु बेच्ने पसल १ को	रु. १६/-
३६. चामल र पिठो बेच्ने पसल १ को	रु. ११/-
३७. पार्चुन पसल १ को	रु. २१/-
३८. स्टील, पित्तल, सिल्भर भाडा पसलको (कोठा बाहिर)	रु. १६/-
३९. जडीबुटी, रंग मसाला बेच्ने पसल को	रु. ११/-
४० पिना खाने तेल बेच्ने पसल १ को	रु. ११/-
४१ सान लगाउने पसल १ को	रु. ११/-
४२. छानेर बेच्ने धोती साडी पसल १ को	रु. १६/-
४३. हजाम पसल १ को	रु. ६/-
४४. ध्यू पसल १ को	रु. ६/-
४५. सर्वत आदि पेय पर्दाथ बेच्ने पसल १ को	रु. ११/-
४६. साचो टर्च लाइट मर्मत भाडा रसाउने पसल १ को	रु. १६/-
४७. खुर्पी हसुवा पसल १ को	रु. ११/-
४८. मिठ्ठा टायर १ को	रु. ४१/-
४९. आलु प्याज ट्याक्टर १ को बजार भित्र वा कृषि थोक केन्द्रमा	रु. १०१/-
५०. आलु प्याज टायर १ को बजार भित्र वा कृषि थोक केन्द्रमा	रु. ४१/-
५१. आलु प्याज पसल १ को सुखाडी सरह	रु. ३१/-
५२. फलफुल पसल १ को पार्क अगाडीको	रु. १६/-
५३. ठेलामा राखी मिठाई भाजा फलफुल इत्यादी	रु. ११/-
५४. चिया पसल १ को	रु. ११/-

२६ औं नगर परिषद्बाट पारित कलैया नगरपालिकाको बजेट, नीति तथा कार्यक्रम

५५. मिठाई बतासा चिनीको लड्डु इत्यादी १ को	रु. १६/-
५६. चाइनिज सामानहरु बेच्ने पसल १ को	रु. १६/-
५७. पान पसल १ को	रु. १६/-
५८. अण्डा मासु ठेलामा राखी बेच्ने पसल १ को	रु. १६/-
५९. चटार्ई कुचो बाहिरबाट आउने १ को	रु. ९/-
६०. चटार्ई कुचो भित्र (लोकल) बाट आउने १ को	रु. ९/-
६१. चिउरा भुजा १ को सेडमा रहेको	रु. १६/-
६२. भुजा पकौडी सानो पसल १ को	रु. ९/-
६३. आलु प्याज सानो पसल १ को	रु. १६/-
६४. दाल मस्यौरा सानो पसल १ को	रु. ९/-
६५. कुखुरा काट्ने पसल १ को	रु. २१/-
६६. कुखुराको मासु पसल १ को	रु. २१/-
६७. सानो नास्ता पसल १ को	रु. ४१/-
६८. दहि पसल १ को	रु. ९/-
६९. पार्चुन पसल सानो १ को	रु. ९/-
७०. विषादी रहित तरकारी बेच्ने	रु. ६/-
७१. खसी बोका १ को (खसी बजारको लागि)	रु. २०/-